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„Nem az a bűn, ha keveset teszünk,
a bűn az, ha nem teszünk semmit.”

Gyurcsány Ferenc Ajkán.
Regények és a politika pszichológiája
a VMK-ban� 8. oldal

Petőfi körtefája mellett két év
alatt újult meg a történelmi
Gyárfás-kúria� 2. oldal

Gyermeknap és Pöttöm Polgárok
Ünnepe� 3. oldal

A pénzügyminiszter
figyelmébe

Bőven van teendője a Magyar-kormánynak. Még meg 
sem száradt a megbízóleveleken a tinta, máris kezdi 
nyomás alá helyezni a közvélemény legújabb szol-
gáinkat (=miniszter), akik bizonyára igyekeznek is az 
eredetileg meghirdetett (persze nem az előző kor-
mány által hamisított!) program mentén cselekedni, 
de hát, ahogyan a Bibliában írva vagyon, mindennek 
megvan az ideje: a szántásnak, a vetésnek, az aratás-
nak, meg a kormányprogram adott pontjai teljesíté-
sének is.
Most, hogy EU-s adminisztrátorok tömkelege tárgyalt 
már Magyarországon, és Magyar Péter is történelmi 
megállapodásra jutott Brüsszelben, mondhatni egy-
mást kergetik az események. Tudom, hogy a nemzeti 
vagyon visszaszerzésének folyamata sem piskóta, de 
könyvelőktől hallom, hogy a NAV (vagy valakinek a 
különleges érdeke) sokszor értelmetlen, vagy rosszul 
időzített (pl. a bevallások előtti napra, amikor már 
minden eldőlt) változtatásokat eszközöl, amitől ég-
nek áll a könyvelők minden haja szála.
Legújabban az a hír járja, hogy az évek óta használt, 
már megszokott és viszonylag egyszerűen kezelhető, 
a nyomtatványok kitöltését és ellenőrzését lehetővé 
tevő segédprogramok, az úgynevezett ÁNYK és EBEV 
kivezetésére, illetve új programokkal való pótlására 
készülnek „odafönt”, ami ellen máris sokan tiltakoz-
nak, illetve néhányan az „ipar” visszaadására készül-
nek. Nem kérdés, hogy milyen zavarokat idézhetne 
ez elő az amúgy is „NER-viselt” magyar gazdaságban 
egy, a régit felváltó, sokkal bonyolultabb és időt rabló 
rendszer.
Ruszin Zsolt, a Magyar Könyvvizsgáló Kamara elnöke 
egy 120 pontos listán ajánlotta a pénzügyi kormány-
zat figyelmébe a legsürgetőbb teendőket, köztük a 
fentebb említetteket is.
Talán ideje lenne figyelembe venni nem a kinevezett 
csókosok, és haszonlesők, hanem igazi szakemberek 
véleményét is, hogy ötről a hatra juthasson az ország.

L. S. 

Újraindult a vonatforgalom
Veszprém és Ajka között

 Újabb mérföldkőhöz érkezett május 26-án a Veszp-
rém és Ajka közötti vasúti pályaszakasz helyreállítása. 
Hegyi Zsolt, a MÁV-csoport vezérigazgatója közösségi 
oldalán jelentette be, hogy a felújított vonalon sikere-
sen teljesítette a teszteket a pályát ellenőrző mérővo-
nat. A vasútrajongók és a helyiek számára különleges-
ség, hogy a feladatot egy ikonikus Nohab mozdony köz-
reműködésével végezték el.

A tesztelésre sokan voltak 
kíváncsiak, bár az időpont 
nem volt publikus, de néhány 
megszállott vonatrajongó a fel-
újított töltésnél már reggel óta 
lesben állt, hogy megnézze az 
első vonatérkezést. Május 26-

án délelőtt 11 óra 30 perckor 
érkezett el a sokak által várt 
pillanat a 20-as vasútvonalon. 
Városlőd megálló felől feltűnt 
a pályaellenőrzést végző mé-
rővonat, élén a legendás M61 
017-es Nohab mozdonnyal és 

az FMK 007 mérőkocsival. A 
vizsgálat már a forgalom új-
raindítása előtti utolsó fontos 
lépések egyike volt. A 20-as 
vonalon csaknem másfél évig 
szünetelt a közlekedés egy 170 
méter hosszú pályaszakasz 
károsodása miatt.

A Nohab mozdonyok a ma-
gyar vasút legnépszerűbb és 
legismertebb dízelmozdonyai 
közé tartoznak. A svéd gyár-
tású gépek az 1960-as évektől 
szolgálnak Magyarországon, 
jellegzetes formájuk és hang-
juk miatt máig kultikus tiszte-
let övezi őket. Az M61 017-es 
pályaszámú mozdony különö-
sen kedvelt a vasútbarátok kö-
rében ezért külön meglepetés 
volt azoknak, akik kíváncsiak 
voltak a tesztelésre.

A szerelvénnyel közlekedő 
FMK 007 mérőkocsi speciális 
műszerekkel felszerelt vasúti 
jármű. Feladata a pálya álla-
potának vizsgálata, a sínek 
geometriájának, egyenetlen-
ségeinek és egyéb műszaki 
paramétereinek ellenőrzése. 
Az ilyen mérések nélkül nem 
indulhat újra a menetrend 
szerinti forgalom, hiszen ezek 

igazolják, hogy a pálya szer-
kezetileg és biztonságilag is 
megfelel az előírásoknak.

Május 30-tól már ismét tel-
jes vonalon, átszállás nélkül 
járnak a vonatok Veszprém és 
Ajka között.

A megújult vasútvonal mű-
ködtetése érdekes struktúrá-
ban valósul meg a jövőben. 
A pályaműködtetői feladato-
kat ezen a szakaszon már a 
GYSEV látja el, miközben a 
személyszállító vonatokat to-
vábbra is a MÁV közlekedteti.

A vonatok kezdetben még 
óvatosabban haladnak majd, 
mivel a pályasebesség emelé-
se csak fokozatosan történik 
meg. A cél az, hogy a nyári 
főszezon kezdetére a szerelvé-
nyek már sebességkorlátozás 
nélkül, a maximális tervezett 
tempóval közlekedhessenek. 
A vonal környezetében kisebb 
utómunkálatokra még számí-
tani kell az elkövetkező idő-
szakban, de a MÁV-csoport 
vezetője megerősítette, hogy 
ezek a vasúti forgalmat már 
semmilyen módon nem aka-
dályozzák.

F. P. T. 

Nyugvópontra ért az ajkai zeneiskola
és a Zöldikék óvoda ügye

Tiltakozás helyett köszönő felvonulást tartottak szombaton
 Az elmúlt hetekben ismét felkavarodott az állóvíz 

Ajkán, miután a helyi zeneiskola és a Zöldikék óvoda 
jövője körüli bizonytalanságok komoly aggodalmat vál-
tottak ki a lakosság körében. Bár a mostani indulato-
kat a tavaszi események robbantották be, a probléma 
gyökerei egészen 2017-ig nyúlnak vissza. A kezdeti fe-
szültségtől mára eljutottunk a megnyugtató fordulatig: 
az önkormányzat visszavonta az ingatlanértékesítési 
pályázatot, a városvezetés tiszta vizet öntött a pohár-
ba, a szülők pedig a tervezett tiltakozás helyett most 
szombaton egy vidám „köszönő felvonulást” tartottak. 
Lássuk, hogyan is jutottunk el idáig!

A zeneiskola kálváriája lassan 
egy évtizede tart, mivel a prob-
lémát érzékelők már 2017-ben 
kongatták a vészharangot.

Ahogyan azt az Ajka TV 
2017 áprilisi, Panaszláda: Ös�-
szedől a Zeneiskola? című 
riportja is hűen tükrözte, az 
intézmény épületének állapota 
már akkor is kritikus, sokak 
szerint életveszélyes volt. A ko-
rabeli felvételek és beszámolók 

alapján a szülők és a pedagó-
gusok már akkor a süllyedő 
padlózat és a repedező falak 
miatt aggódtak.

A helyzet megértéséhez fon-
tos tisztázni a tulajdonosi és 
fenntartói viszonyokat. Mint 
köztudott, az Orbán-kormány 
a nagy oktatási központosítás 
során elvette az önkormányza-
toktól az iskolák fenntartását. A 
rendszer sajátossága, hogy bár 

az épületek tulajdonjoga a tele-
püléseknél maradt, a haszonél-
vező és az üzemeltető az állami 
intézményfenntartó a Klebels-
berg Intézményfenntartó Köz-
pont (a Klik) lett.

Az akkori nyilatkozatokból 
kiderül, hogy a Klik már 2017-
ben sem a leromlott állagú épü-
let felújításában gondolkodott, 
hanem egyszerűen átköltöztet-
te volna a zeneiskolát a Bródy 
Imre Gimnáziumba. Érdekes 
társadalmi lenyomat, hogy míg 
a jelenlegi óvodai költöztetés 
terve hatalmas lakossági felhá-
borodást és azonnali összefo-
gást váltott ki, a 2017-es állami 
áthelyezési tervek idején elma-
radtak a mostanihoz hasonló 
tiltakozások.

A történet külön pikantéri-
ája a politikai háttér. Az elmúlt 
években a térség több kor-
mánypárti országgyűlési kép-
viselője is rendre a fejlődést, a 

fejlesztést tűzték zászlajára. En-
nek ellenére a zeneiskola sorsa a 
bizonytalanság homályába ve-
szett, miközben – ahogy arra a 
közéletben sokan rámutatnak – 
Hankó Balázs az NKA-n (Nem-
zeti Kulturális Alap) keresztül 
bőségesen juttatott forrásokat 
a kormányzathoz közel álló kö-
röknek, addig a balesetveszélyes 
ajkai zeneiskola megmentésére 
nem jutott állami figyelem...

A történet legújabb, nagy 
vihart kavaró fejezete idén 
május 14-én indult el. Ekkor a 
képviselő-testület egy rendkí-
vüli ülés keretében arról hatá-
rozott, hogy eladják a jelenlegi 
zeneiskola területét, valamint 
a kemping egy részét, ami 
alapjaiban rajzolhatja át a Vá-
rosliget környékét. A polgár-
mesteri expozé a lépést azzal 
indokolta: a városnak a reali-
tások talaján kell maradnia.

(folytatás a 4. oldalon)

HIRDETMÉNY
Ajka Város Önkormányzata Képviselő-testülete 2026. má-
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számadásról
Kihirdetés napja: 2026. május 28.
A rendelet hiteles szövege az Ajkai Közös Önkormányzati 

Hivatalban megtekinthető.
Dr. Jáger László
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Székelykeresztúr 

Petőfi körtefája mellett két év alatt
újult meg a történelmi Gyárfás-kúria
 Két év alatt újult meg a Gyárfás-kúria Több mint 8 

millió lejes román kormánytámogatásból újították fel a 
székelykeresztúri Gyárfás-kúriát. A vasárnap délutáni 
avatóünnepségen arról beszéltek, hogy a magyar szel-
lemi örökség egy darabját sikerült megmenteni.

Vannak épületek, ame-
lyek a közösség lelkének egy 
darabját őrzik, és ilyen hely 
a Gyárfás-kúria is – fogal-
mazott köszöntőbeszédében 
Koncz Hunor János, Székely-
keresztúr polgármestere. 
Mint mondta, bár sokan azt 
gondolták, hogy az épület 
egy lassan eltűnő emlék lesz, 
amelyet nem lehet megmen-
teni, szerencsére mégis sike-
rült. Mindez pedig azt bizo-
nyítja, hogy ha egy közösség 
hisz az értékeiben, akkor a 
legnehezebbnek tűnő álmok 
is megvalósulhatnak. Az elöl-
járó úgy érzi, hogy a kúria 
korszerűsítésével visszaadtak 
egy darabot Székelykeresztúr 
történelméből, méltóságából 
és önbecsüléséből.

 „Az érték sokszor nem tű-
nik el, csak újra fel kell fedez-
ni. (…) A felújítás legfonto-
sabb üzenete, hogy a múltból 
is lehet jövőt építeni – magya-
rázta. Köszönetet mondott a 
kivitelezőknek, az Unicons és 
a Macops vállalatoknak, vala-
mint a tervezőnek, Csíki Bar-
nának és csapatának, továbbá 

mindenkinek, aki hozzájárult 
a munkához.

Németh Zsolt, magyar or-
szággyűlési képviselő, a kül-
ügyi bizottság alelnöke kije-
lentette: „A székelykeresztúri-
ak azt a kúriát újították fel, 
ahol a magyar nemesi szellemi 
örökség talajából nőttek ki és 
sugároztak szét a polgári érté-
kek, amelyek megalapozták a 
modern magyar polgári nem-
zeti öntudatot.”

Azt is kiemelte, hogy az 
épület udvarán található Pe-
tőfi Sándor körtefája, ahon-
nan a költő utolsó, általunk 
ismert útjára indult. Nemzeti 
zarándokhely ez a kúria és 
udvara, valamint a körtefa, a 
mai naptól pedig még inkább 
az lesz.

– Önök felújították a teljes 
nemzet javára – szögezte le. 
Hangsúlyozta, hogy az el-
következő négy évben ellen-
zékből fogják előmozdítani a 
magyar nagy stratégia meg-
valósulását, azaz a fenntartha-
tó, gyors fejlődést. Aláhúzta, 
mindenben támogatni szeret-
nék Magyarország új kormá-

nyát, amivel ennek elérésére 
törekednek.

A Gyárfás-kúria több mint 
fél évezredes történetét Sándor 
Zsigmond Ibolya, a helyi Mol-
nár István Múzeum vezetője 
mutatta be. Mint mondta, a 
régészeti leletek alapján a XV. 
század végén állt ott a legko-
rábbi kőépület. 1627-ben Nyúj-
tósi Demeter és fiai birtokolták 
a kúriát, 1641-ben Brenhidai 
Huszár Mátyás, 1676-ban Hu-
szár Borbála, 1714-ben Nemes 
Mátyás, 1775-ben Bethlen Jú-
lianna (Wesselényi Farkasné), 
1788-ban Wesselényi Júlia (Ke-
mény Lajosné), 1819-ben Ke-
mény Pál, 1854-ben Kemény 
Polixénia és Lécfalfi Gyárfás 
Domokos, 1888-ban pedig 
Gyárfás Endre.

Utolsó tulajdonosa az idővel 
megözvegyült Gyárfás Pálné 
Fejérváry Judit volt, akit az 
államosításkor kilakoltattak 
az épületből, de gyereke nem 
lévén ekkorra már kihalt a 
Gyárfás család székelykeresz-
túri ága.

Többek között sikerült 
megmenteni egy korabeli 
zongorát, három családi fo-
tóalbumot és egy konyhai 
ebédlőszekrényt, amelyek 
napjainkban is megtekinthe-
tők. Az avatóünnepségen az 
is elhangzott, hogy egy ötven 
évre lezárt időkapszulát is el-
helyeztek az épületnél, amely-
be a kisváros diákjai által írt 
versek is belekerültek.

www.szekelyhon.ro 
(Fotó: László Ildikó)

Segít a programiroda 
kontaktpont Ajkán

 Egyelőre csak havi egy alkalommal, minden hónap 
első szerdáján, de később akár havonta kétszer is lehe-
tőségük lesz az ajkai vállalkozóknak és magánszemé-
lyeknek, hogy segítséget kérjenek pályázatírás ügyben, 
netán tanácsokat ahhoz, hogy van-e lehetőség ötleteik 
pályázati finanszírozására. A Széchenyi Programiroda 
kontaktpontja a polgármesteri hivatalban érhető el, A 
részletekbe Sass Norbert, térségi igazgató-helyettes 
avatott be bennünket. (A teljes interjú megtekinthető 
az Ajkai szó internetes felületein.)

– Mely területek tartoznak 
önökhöz?

– Komárom-Esztergom, 
Győr-Moson-Sopron, Vas és 
Veszprém vármegye tartozik 
hozzánk. Az ajkai helyszín 
nem iroda, hanem kontakt- 
pont: előre egyeztetett idő-
pontban, jellemzően havonta 
egy-két napon működik, míg 
a veszprémi és zalaegerszegi 
irodáink állandó ügyfélszol-
gálatot tartanak. A programi-
rodán belül külön nemzetközi 
és nemzeti igazgatóság mű-
ködik. Én a hazai, vagyis a 
Magyarországon megvalósuló 
fejlesztésekért és pályázato-
kért felelek.

– Befolyásolja-e munkáju-
kat a források alakulása vagy 
a politikai környezet változá-
sa?

– Mi szakmai munkát vég-
zünk: az a feladatunk, hogy 
segítsük az uniós források 
felhasználását. Hogy épp mi-
lyen pályázatok érhetők el, az 
tőlünk független.

– Miben tudnak segíteni az 
érdeklődőknek?

– A teljes pályázati életút-
ban: az első tájékoztatástól 
és alkalmassági felméréstől a 
benyújtáson és megvalósítá-
son át egészen a fenntartási 
időszakig és az elszámolásig. 
Segítünk eligazodni a lehe-
tőségek között, értelmezni a 
feltételeket és végigkísérni a 
folyamatot.

– Az ajkai kontaktponton 
minden hónap első szerdáján 
ingyenes tanácsadást tarta-
nak. Ez azt jelenti, hogy nap-
rakészen követik a pályáza-
tokat, és az érdeklődők elkép-
zeléseihez tudják igazítani a 
szóba jöhető konstrukciókat?

– Igen. A kollégák folyama-
tosan figyelik a tervezeteket és 
a megjelenő felhívásokat, így 
mindig tudják, milyen lehető-
ségek aktuálisak, és mit érde-
mes ajánlani az ügyfeleknek.

– Önök állami tulajdonú 
szervezetként, uniós forrás-
ból működnek?

– Igen. Ennek célja, hogy 
az uniós támogatások minél 
könnyebben és hatékonyab-
ban jussanak el a vállalkozók-
hoz és önkormányzatokhoz.

– Ajkán jelenleg képzéseket 
is tartanak. Miről szólnak 
ezek?

– Akkreditált, gyakorlatori-
entált képzéseket szervezünk. 
Most épp a TOP Plusz pro-
jektek szabályszerű megvaló-
sításáról folyik képzés, főként 
önkormányzati szakemberek-
nek, és a visszajelzések na-
gyon kedvezőek.

– A vállalkozások számára 
is vannak hasonló képzések?

– Igen, például pénzügyi 
alapképzéseket is tartunk. 
Ezek nyitott, gyakorlatori-
entált programok, amelyeket 
ügyfeleinknek, kamaráknak 
és más érdeklődőknek is meg-
hirdetünk. Jelenleg nagy az 
érdeklődés, több helyen túlje-
lentkezés is van.

– Ha bővülnek az uniós 
lehetőségek, az növelheti az 
önök feladatait is?

– Elképzelhető, de ez attól 
függ, milyen feladatokat ren-
delnek hozzánk. Alapvetően 
a klasszikus operatív progra-
mokkal foglalkozunk, ugyan-
akkor az RRF kapcsán is volt 
feladatunk, például a lakossá-
gi napelemprogram támoga-
tása.

– Végeznek előzetes szűrést 
is egy-egy pályázatnál?

– Igen, a jogosultsági felté-
teleket és a pontozási szem-
pontokat is át tudjuk nézni. 
Az ügyfél által megadott ada-
tok alapján előzetesen jelezni 
tudjuk, mennyire lehet esélyes 
egy pályázat.

– Mikor érdemes hívni önö-
ket?

– Munkaidőben bármikor, 
de mindenképpen érdemes 
előre telefonon egyeztetni, 
hogy elkerüljük a várakozást 
és mindenki időben megkapja 
a szükséges tájékoztatást.

Lékó Sándor  

TV AJÁNLÓ

Urbanisták, városfejlesztők tanácskozása a Kriptongyárban
 Hazai iparvárosaink kulturális újrapozicionálása 

címmel tartott interaktív urbanisztikai konferenciát 
Ajka Város Önkormányzata, a Csingervölgy Nonprofit 
Kft. és a Magyar Urbanisztikai Társaság május 19-én a 
Kriptongyárban.

A megjelenteket dr. Ba-
latincz Péter országgyűlési 
képviselő köszöntötte, aki el-
mondta, hogy már élt abban 
a korban, amikor az iparvá-
rosok még működtek. Azóta 
az ipar leépült, de az épített 
örökség itt maradt velünk. A 
régi gyárépületek építészetileg 
értékesek, a maguk nemében 
szépek és jól hasznosíthatók. 
Fontos, hogy ezeket az épüle-
teket új funkciókkal ruházzuk 
fel.

Az iparvárosokat a nyers-
anyag lelőhelyek közelébe 
építették, sokszor falvakból 
nőttek ki. Ha akarjuk, képe-
sek megújulni és megfelelni 
a XXI. század kihívásainak, 
ami fontos szempont, hiszen 
az ember ott érzi jól magát, 
ahol megtalálja mindazt, ami-
re szüksége lehet.

Az Eltűnő világ című előa-
dásában Schwartz Béla pol-
gármester áttekintést adott a 
város történetéről. Elmondta, 
hogy a területen találtak bo-
rostyánt, amit ajkaitként is-
merünk. A területen élt régen 
a papagáj-csőrű növényevő 
dinoszaurusz, amelyet egy 
ajkai geológusról Ajkacera-
tops Kozmainak neveztek 
el. A szakértők szerint Ajka 
„csinált város”, ugyanis a 
szén felfedezése, vagyis 1865 
után kezdődött a fellendü-
lés. Sorra nyíltak a bányák, a 
szénre erőművet hoztak létre. 
Megépült az Üveggyár, amely 
ólomkristályt állított elő. Ma 
az üveggyártás emlékét múze-

um őrzi. A város egyébként is 
gazdag ipari műemlékekben.

Dr. Szegvári Péter szeni-
or városfejlesztési tanácsadó 
Ajka, mint kulturális brand 
címmel tartotta előadását. 
Elmondta, hogy az innováció 
összekapcsolható a környe-
zetvédelemmel és a fenntart-
hatósággal. A világ első krip-
tongyára programra fejlesz-
tések és rendezvények egész 
sorát lehet építeni. Kreatív 
iparfejlesztés tudásalapú okos 
megoldásokkal – ezt nyújtja 
a Kriptongyár, ami már mul-
tikulturális élményközpont. 
Az Ajka Kristály hungarikum, 
amire szintén lehet idegenfor-
galmat építeni.

Tóth Gergely, az önkor-
mányzat stratégiai és fejlesz-
tési referense, előadásában a 
Interreg program keretében 
megvalósuló RAISE-CE pro-
jektet és a Torna-patak revi-
talizációjának folyamatát mu-
tatta be. Az előadó kiemelte, a 
fenntartható közlekedés, azon 
belül is a vasút és a vasútállo-
más kiemelten fontos a város 
számára. A most januárban 
indult nemzetközi projekt 
kiemelten kezeli a vidéki vas-
útállomások felújítását, ame-
lyek „kaput biztosítanak” a 
vidéki térségek számára. Az 
ajkai vasútállomás épületei 
60-70 éve nem voltak felújítva, 
nem akadálymentesítettek, 
köztéri bútorai elhasználó-
dottak, hiányzik a megfelelő 
utastájékoztatás. A pályázat 
keretében ezért felmérésre 

kerülnek a problémák, az igé-
nyek, annak érdekében, hogy 
megfelelő tervek álljanak ren-
delkezésre a beruházások elő-
készítéséhez. Cél, hogy a terü-
let egy közösségi hely legyen ne 
csak egy megálló.

A Torna-patak revitalizáci-
ójára az önkormányzat febru-
árban adta be pályázatát. Cél, 
hogy az elkészült tervek alap-
ján, a pályázat elnyerése ese-
tén, csökkenjen a belterületi 
árvíz- és vízkárkockázat. Ezt 
a lefolyás lassításával és a víz-
visszatartó kapacitások növe-
lésével kívánják elérni. A zöld-
kék infrastruktúra fejlesztésé-
vel javítani szándékoznak az 
úgynevezett hidromorfológiai 
és ökológiai állapotot, aminek 
célja, hogy a patak hozzájá-
ruljon a városi hőszigethatás 
mérsékléséhez és a mikroklí-
ma javításához. A revitalizá-
ció hat szakaszt és mintegy 3 
kilométeres részt érint.

A Rajk Kollégium két hall-
gatója, Pelle Kamilla és Pataki 
Dorina az ajkai kutatásait ele-
mezte. Többek között elmond-
ták, hogy a megkérdezettek 

többsége elégedett a kultu-
rális programokkal. Néhány 
fiatal említette, hogy kevés a 
korosztálynak való szórako-
zási lehetőség. A leglátoga-
tottabb kulturális intézmény 
a Nagy László Városi Műve-
lődési Központ. A szabad- 
idős tevékenységekről sokan 
lapunkból, az Ajkai Szóból ér-
tesülnek. A legismertebb kiál-
lítóhely a Városi Múzeum.

Az előadásokat követő-
en a résztvevők megnézték a 
Kriptongyárat, majd nyomol-
vasó túrára indultak, ahol a 
dr. Fonyódi Mariann építész, 
egyetemi docens megmutat-
ta Ajka városszerkezeti ér-
dekességeit, illetve azokat az 
építészeti különlegességnek 
számító épületeket, melyek 
Ajka építészetét jellemzik. Ide 
sorolhatók a Csinger-bányász-
kolónia épületei, az erőmű la-
kótelep, a Május 1. tér keretes 
beépítésű lakóházai, a Kos-
suth Park és a Móra Ferenc 
utca, a Templomdomb és a vá-
rosközpont épületei, valamint 
a Kristály Múzeum épülete.

(ta) 

Pünkösd a Városligetben
Az Ajka-Csingervölgyi Zeneegylet Bányász Fúvószenekara 
kezdte a pünkösdi programsorozatot szombaton Szücs 
Krisztián karnagy vezetésével. Az utolsó dalt, a Mary 
Poppins közismert slágerét a nézőtéren állók is énekel-
ték. A zenészek ismét kiváló hangulatot teremtettek. Őket 
követte az Ajka-Padragkút Táncegyüttes Ramasz László 
vezetésével. A mindig megújulni képes csoport új dara-
bokat is bemutatott.
A nézőtéren minden korosztály megtalálható volt. A mű-
sorok szünetében sorban álltak lángosért, fagyiért, hot 
dogért. Késő délután a mulatós zene kedvelőié volt a 
színpad, este a Soulwave lépett fel. Vasárnap kezdéskor 
a gyerekeket várta kedvencük, Kalap Jakab, este pedig a 
felnőtteknek “csinálta a fesztivált” Veréb Tomi.
A kétnapos rendezvényen minden program ingyenes volt.

(ta) 
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Nyitott szertárral várták a családokat
gyereknapon

 Ajkán is sok család választotta a gyermeknapi prog-
ramok között a Nyitott szertárkapuk országos rendez-
vényt, amelynek részeként május 31-én az Ajkai Hivatá-
sos Tűzoltó-parancsnokság kapui is kitárultak a látoga-
tók előtt.

Már a laktanya udvarára 
érkezve látszott, hogy a gye-
rekeket leginkább a piros 
tűzoltóautók vonzzák. Sokan 
elsőként azokat vették célba 
és örömmel fedezték fel a jár-

művek belsejét. A látogatók 
nemcsak beülhettek a tűzol-
tóautókba, hanem közelebbről 
megismerhették a különféle 
felszereléseket is, miközben a 
tűzoltók készséggel válaszol-

tak a kíváncsiskodók kérdé-
seire.

A nap egyik legnépszerűbb 
programja az udvaron felál-
lított gyakorlóházikó volt. Az 
ablakokba rögzített imitált 
lángnyelveket locsolótömlő 
segítségével kellett „eloltani”. 
Első látásra egyszerű feladat-
nak tűnt, ám a vízsugár pon-
tos irányítása több gyereknek 
is komoly kihívást jelentett. 
Ilyenkor gyakran a szülők is 
bekapcsolódtak az oltásba, 
közös családi élménnyé téve 
a játékos feladatot. A gyere-
kek emellett kipróbálhatták a 
mini tűzoltóautókat is, ame-
lyekkel utazhattak egy kört az 
udvaron, a kisebbeket pedig 
színezők várták.

A látogatók különleges pil-
lanatnak is tanúi lehettek. 
Ottjártunkkor próbariasztás 
hangja törte meg a csendet, 
így a jelenlévők testközelből 
láthatták, hogyan zajlik egy 
riasztás esetén a tűzoltók in-
dulása. A gyors és összehan-

golt mozdulatok jól érzékel-
tették, hogy a laktanyában a 
hétköznapokban mennyire 
fontos a felkészültség és a csa-
patmunka. Ilyenkor nincs idő 
késlekedésre, hiszen a riasz-
tástól számítva mindössze két 
perc áll rendelkezésükre, hogy 
elinduljanak a helyszínre. A 
látogatók láthatták, milyen 
gyorsan öltöznek be és foglal-
ják el helyüket a járműveken a 
szolgálatban lévő tűzoltók. A 
Nyitott szertárkapuk program 
évek óta nagy népszerűségnek 
örvend országszerte. Célja, 
hogy a lakosság betekintést 
nyerjen a tűzoltólaktanyák 
mindennapi életébe, és köze-
lebbről megismerhesse azok 
munkáját, akik nap mint nap 
mások biztonságáért dolgoz-
nak. Veszprém vármegyében 
valamennyi hivatásos tűzol-
tóság, valamint több önkor-
mányzati és önkéntes szerve-
zet is csatlakozott a kezdemé-
nyezéshez.

F. P. T.  

A fantáziát igazán a rajzok mozgatják meg
� (Fotó: Katasztrófavédelem)

Gyermeknap és Pöttöm Polgárok Ünnepe
 Ajka legifjabb lakóit ünnepelték május 31-én a Nagy 

László Városi Művelődési Központ és Könyvtár aulájá-
ban a Pöttöm Polgárok Ünnepén. Az idei eseményen 141 
kisgyermek vehette át azt a diplomát, amellyel hivata-
losan is Ajka város polgárai lettek. A hagyományos ren-
dezvényen az elmúlt időszakban született gyermekeket 
és családjaikat köszöntötték, majd az ünnepséget köve-
tően a városközpontban egész délutános gyermeknapi 
programok várták az érdeklődőket.

Schwartz Béla polgármes-
ter köszöntőjében gratulált 
a családoknak a gyermekek 
születéséhez, és jó egészséget, 
valamint boldog, szeretet-
teljes gyermekkort kívánt a 
legfiatalabb ajkaiaknak. Be-
szédében hangsúlyozta, hogy 
a szülői szeretet és gondosko-
dás meghatározó a gyerme-
kek életében, és bízik abban, 
hogy a családok sok örömü-
ket lelik majd gyermekeik 
fejlődésében. A polgármester 
emlékeztette a jelenlévőket 
arra is, hogy a város a ha-
gyományoknak megfelelően 
100 ezer forintos támogatást 
biztosít minden érintett csa-
ládnak. Tájékoztatta a szülő-
ket arról is, hogy az esemény 
után ingyenes emlékfotó is 
készül az udvaron, amit szin-
tént térítésmentesen vehet-
nek át.

Az aula hamar megtelt izga-
tott szülőkkel, nagyszülőkkel 

és kíváncsi kisgyermekekkel. 
A családok türelmesen vára-
koztak a gyermekek vezeték-
nevének kezdőbetűje szerint 
kialakított asztaloknál. Itt ve-
hették át a kis diplomát, amit 
gyerekek kezecskéjével vagy 
éppen a lábikójával pecsétel-
tek le. Bogdán Alíznak miután 
bátran odatartotta a lábikó-
ját a zöld festék alá Schwartz 
Béla polgármester személye-
sen adta át az emléklapot. Az 
átadó után az Ajkai Fotóklub 
tagjai segítettek megörökíteni 
az ünnepi perceket.

A rendezvény az Agórán 
és a Borbála parkban foly-
tatódott, ahol a napsütéses 
időben hamar megtelt a tér 
gyerekzsivajjal és nevetéssel. 
Az ugrálóvár mellett nagy 
sikert aratott a rendőrségi 
bemutató is: a gyerekek meg-
ismerkedhettek a rendőrök 
munkájával, kipróbálhatták a 
célbalövést, felpróbálhatták az 

egyenruhát, sőt beülhettek a 
rendőrautóba is. Németh Zsolt 
József törzsőrmester Mesével, 
szolgálati kutyájával érkezett, 
és a rendőri munkáról is me-
sélt a családoknak. A délután 
jó hangulatáról csillámtetkó, 
hajfonás, arcfestés és a város-
néző kisvonat is gondosko-
dott.

A Fabatka Porta népi játszó-
háza szintén nagy sikert ara-
tott: a hagyományos fajátékok 
a gyerekeket, szülőket és nagy-
szülőket is játékra hívták. A 
kézműves foglalkozásokon a 
legkisebbek is sikerélménnyel 
alkothattak, sok cica, elefánt, 

tacskó és dísztárgy készült. 
A gyerekek minden helyszí-
nen mosolygós matricákat 
gyűjthettek, amelyeket később 
édességre válthattak be.

A ChariTee csapatának kö-
szönhetően ismét megjelent a 
nagy kék nyuszi, az unikornis, 
valamint Elza, Anna és a Pók- 
ember is. A Borbála parkban 
a Kocsár Miklós Zeneiskola 
Ifjúsági Fúvószenekara lépett 
fel Szücs Krisztián vezényle-
tével, majd Szélessy Balázs és 
barátai, végül Molnár Orsi 
gyermekműsora és koncertje 
zárta a programokat.

F. P. T.  

Ajkai polgárrá avatom!� (Fotó: Tisler)

Érdekes program
a bányamúzeumban

Idén két naposra bővül a Múzeumok Éjszakája váro-
sunkban. Horváth Károly, a Bányászati Múzeum szak-
mai vezetője egy beszélgetésünk során elmondta, hogy 
azért, hogy az érdeklődő közönség több rendezvényre 
is eljusson, rendezvényükre a Múzeumok Éjszakája „elő-
estéjén” június 19-én, pénteken kerül sor a Bányászati 
Múzeumban.

Mint korábban megírtuk, négy éve van lehetőség arra, hogy a 
múzeumban elhelyezett, több mint 40 gép- és eszközből szak-
mai szervezetek, természetjárók, nyugdíjas klubok, vagy 
egyének egyet-egyet szerződéssel örökbe fogadjanak. Azt 
tisztítják, festik, gondozzák, hogy még sokáig láthatók le-
gyenek a dicső bányászmúlt tárgyi emlékei.

Ezen a napon az Örökbefogadók áldozatos munkáját a 
Csingervölgy Nonprofit Kft. és az Ajkai Bányászati Múzeum 
munkatársai szeretnék megköszönni, és méltó módon megün-
nepelni. Ezért a találkozóra külön meghívják az Örökbefogadó-
kat 15 órára a múzeum udvarára!

Az érdeklődőket 17 órától várják, amikor Szunyogh Gábor tart 
bemutatót a „csodálatos gőzgépekről”. Működő makettekkel „il-
lusztrált” előadásában megismertet mindenkit a bányalift mű-
ködésével. Este különböző bányászati eszközökkel próbál-
hatja ki ügyességét az érdeklődő közönség. Többek között 
olyanokkal, mint a bányamentő készülékek összeszerelése, 
„kincskeresés” sötétben mécsesekkel és karbidlámpákkal, vagy 
a szikragép működtetésének kipróbálása.

Az délután öt órakor kezdődő programra nem kell előzetesen 
jelentkezni, az nyilvános!

-yCs-  

Horváth Károly a Padragi Bányász Hagyományőrző Kör által 
örökbefogadott, és csodálatosan felújított hidraulikus pajzs 
előtt� (Fotó: Sz. Cs.)

Az egyház számára minden élet értékes 
Második alkalommal tar-

tották a kolontári Szentkúton 
a Mária-köszöntő szentmisét 
május 30-án. A zarándokok 
között sok ajkai volt.

Járfás Ádám, a szombathelyi 
székesegyház káplánja arról 
hirdetett igét, hogy mit jelent 
az egyháznak és a híveknek 
Szűz Mária, égi édesanyánk. 
A szentmisén részt vett Tál 
Zoltán, ajkai esperes-plébá-
nos, valamint Tüttő Ágoston 
káplán.

A káplán, aki óvodásoktól 
az egyetemistákig minden-
kivel szívesen foglalkozik, 
elmondta, hogy az önmaguk 

alábecsülése, értéktelennek 
érzése főként a fiatalokra 
és az idősekre jellemző. Az 
egyház számára nincs érték-
telen ember, ott minden élet 
számít. Ahogy édesanyánk 
is szeret bennünket minden 
élethelyzetben, úgy égi édes-
anyánknak is mindig kedve-
sek vagyunk. A fiatalok közül 
sokan úgy érzik, hogy nem 
hallgatja meg őket a környe-
zetük és ezért önmagukat 
hibáztatják. Az idősebbek tel-
jesítőképességük csökkenését 
úgy is megélhetik, hogy már 
nem tud annyit dolgozni, se-
gíteni, tehát már nem értékes. 

Ez nem így van. Az ember 
értéke nem változik. Az egy-
ház senkiről nem mond le. 
A szentmisén az ajkai Szent 
Cecília kórus végezte a zenei 

szolgálatot. Az egész évben 
látogatott zarándokhelyet az 
ajkai Sidó László és csapata 
gondozza.

(ta)   

A Mária-köszöntő volt az idei első szentmise a Szentkútnál
� (Fotó: Tisler)

K Ö Z L E M É N Y

„Rólunk ne döntsenek nélkülünk”
A Magyar Önkormányzatok Szövetsége (MÖSZ) elnökségi ülé-

sén megtárgyalta az elmúlt napokban a kormány részéről elhang-
zott, az önkormányzatokat érintő bejelentéseket. A szövetségben 
működő önkormányzatok kifejezték azt az igényüket, hogy tár-
gyalni szeretnének a kormány illetékeseivel, mielőtt a sorsukat 
érintő törvények megszületnének. Mindenképpen szeretnék, 
hogy a jövő évi költségvetés összeállításakor az ő szempontjaik is 
érvényesüljenek.

A szövetség korábban több alkalommal is kezdeményezett tár-
gyalásokat Magyar Péter miniszterelnökkel, valamint dr. Lőrincz 
Viktória az önkormányzatokért felelős miniszterrel, melyekre válasz 
egyelőre sajnos nem érkezett.

A MÖSZ pozitívan értékeli, hogy az önkormányzatok újra saját 
minisztériumot kapnak, melynek vezetője dr. Lőrincz Viktória, va-
lamint megalakult az önkormányzatokért felelős Vidék- és Telepü-
lésfejlesztési Bizottság, amely lehetőséget teremt arra, hogy a telepü-
lésen élők szempontjai hangsúlyosabban jelenjenek meg az országos 
döntéshozatalban.

A Magyar Önkormányzatok Szövetsége polgármesterek és önkor-
mányzati szakértők által elkészített javaslatcsomagját a kormányzat 
részére megküldte, ami tárgyalási alapja lehet egy együttműködés-
nek az önkormányzatok és a kormányzat között.

A szövetség elengedhetetlennek tartja a mielőbbi tárgyalások 
megkezdését és a rendszeres egyeztetést, amelyre az elmúlt 16 év-
ben nem volt érdemi lehetőség. Meggyőződésük, hogy a Kormány 
programjának sikeres megvalósításához az önkormányzatok sikeres 
működése is szükséges.

A helyhatóságok nap mint nap közel kilenc és fél millió ember szá-
mára működtetnek intézményeket, biztosítanak közszolgáltatásokat 
és helyi ügyintézést, ezért fontosnak tartják, hogy a településeken 
élők igényei a döntéshozatal során megfelelő figyelmet kapjanak.

A MÖSZ továbbra is a partnerségen, az együttműködésen és azon 
az elven alapuló párbeszédben érdekelt, hogy az önkormányzatokat 
érintő döntések az érintettek bevonásával szülessenek meg.
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Fontos változás!
Ezúton tájékoztatjuk Tisztelt Ügyfeleinket, 
hogy Ajka Város Önkormányzata Képviselő-
testülete módosította a jelenleg hatályos 
18/2021. (IX. 28.) számú parkolási rende-
letet. A 2026.07.01-én hatályba lépő rendelet 
előírásai értelmében bővül a fizetős parkolási 
övezet. 

Bevonásra kerülő utcák:
– ��Gyár utca mindkét oldala
– Juhász Gyula utca mindkét oldala,
– Madách Imre utca mindkét oldala,
– Bródy Imre utca,
– Berzsenyi Dániel utca,
– Rózsa utca mindkét oldala,
– Zöldfa utca mindkét oldala,
– Zrínyi utca mindkét oldala,
– Vörösmarty utca mindkét oldala,
– Bem József utca mindkét oldala,
– �Rákóczi F. u. mindkét oldala a Rózsa utcától 

a vasúti átjáróig bezárólag,
– Deák Ferenc utca 46-48.

A lakcímhez kötött parkolási engedélyek 
személyes ügyintézésére 2026.06.01-től 
lesz lehetőség a 8400 Ajka, Petőfi Sándor u. 
19. 1. szám alatt található ügyfélszolgálati 
irodában.

Lehetőség van online bérletvásárlásra is hon-
lapunkon – https://ajkaparkolas.hu/ - keresz-
tül egy előzetes regisztrációt követően. 

Felhívjuk figyelmét, hogy a parkoló zónák 
szabályszerű igénybevételét és a várakozási 
díj megfizetését az üzemeltető üzemidőben 
bármikor jogosult ellenőrizni. A díjfizetés el-
mulasztása fizetési felszólítás kihelyezését 
vonja maga után. 

Együttműködésüket köszönjük!

Ajkai Innovációs és Szolgáltató Központ Kft.

(folytatás az 1. oldalról)
A demográfiai adatok csök-

kenő lakosságszámot mutat-
nak, a fenntarthatatlan és im-
már évek óta balesetveszélyes 
épületektől pedig meg kell 
válni.

A döntés pillanatok alatt 
komoly visszhangot keltett a 
helyiek, különösen az érintett 
szülők körében. Az önkor-
mányzat a zeneiskola új elhe-
lyezésére több alternatívát is 
megvizsgált. Szóba jött a 4-es 
iskola (Fekete István Általá-
nos Iskola) József Attila utcai 
épülete, valamint a csökkenő 
gyereklétszámmal működő 
Zöldikék óvoda is. Az óvodá-
ba való költözés híre hatalmas 
aggodalmat szült a családok-
ban, ám végül mindkét opció 
lekerült az asztalról. A vizs-
gálatok során ugyanis egyér-
telművé vált, hogy a szigorú 
oktatási és műszaki előírások 
miatt mind a József Attila 
utcai épület, mind pedig a 
Zöldikék óvoda átalakítása 
rendkívül drága, teljesen gaz-
daságtalan lépés lett volna.

A feszültség enyhítése ér-
dekében a lakosság egy része 
megkereste Ajka új ország- 
gyűlési képviselőjét, dr. Ba-
latincz Pétert, aki azonnal 
egyeztetett a polgármesterrel.

A városvezetés érzékelte a 
polgári kezdeményezések és 
a lakossági felszólalások sú-
lyát, ezért egy hivatalos köz-
leményben igyekeztek hűteni 
a kedélyeket, hangsúlyozva, 

hogy nincs végleges döntés, és 
fontos számukra a konstruk-
tív párbeszéd.

Ennek szellemében egy la-
kossági fórumot hirdettek 
meg június 5-re a VMK aulá-
jába. A közvélemény azonban 
hamar észrevette az időzítési 
ellentmondást: a fórum idő-
pontját későbbre tűzték ki, 
mint a terület értékesítésére 
kiírt pályázat elbírálásának 
határidejét. Ez a tény csak to-
vább szította az elégedetlensé-
get.

A háttérben az önkor-
mányzat folyamatosan szá-
molt. Világossá vált, hogy a 
telek eladásából származó 
bevétel nem feltétlenül fedez-
né a zeneiskola költözésével 
és átalakításával járó irreális 
költségeket. Ennek fényében 
május 27-én fontos döntést 
hoztak: visszavonták az in-
gatlan értékesítésére kiírt 
pályázatot.

Az ügy végére a legutóbbi 
sajtótájékoztató tett pontot, 
amelyen szerkesztőségünk is 
jelen volt. A városvezetés itt 
tiszta vizet öntött a pohárba: 
a Zöldikék óvoda a helyén ma-
rad, a zeneiskolát pedig nem 
költöztetik be az épületbe.

Kiderült, hogy a város egy 
teljesen új zeneiskola felépí-
tését tervezi a jelenlegi hely-
színen. Mivel Ajka idén közel 
1 milliárd forint szolidaritási 
hozzájárulást fizet az állam-
nak, saját forrásból nem tud-
ják finanszírozni a beruhá-

zást. Az önkormányzat abban 
bízik – és erre az új ország- 
gyűlési képviselővel folytatott 
egyeztetések is alapot adnak –, 
hogy kormányzati támogatás-
ból valósulhat meg az új épü-
let. Bár pontos összegek nem 
hangzottak el, egy ilyen kali-
berű projekt esetén alaphan-
gon 1 milliárd forintos állami 
forrásra számít a város.

A tájékoztatón a Zöldikék 
óvoda helyzetét is tisztázták, 
bár a gyermeklétszám az ál-
talános demográfiai fogyás és 
az új katolikus óvoda elszívó 
hatása miatt csökkent (je-
lenleg 65 fős), de a következő 
nevelési évben is stabilan el-
indítanak legalább két-három 
csoportot.

A megnyugtató válaszok, a 
transzparens kommunikáció 
és a pályázat visszavonása pil-
lanatok alatt lecsillapította a 
kedélyeket. Olyannyira, hogy 
a zeneiskola és a Zöldikék 
óvoda szülői munkaközössége 
a korábban szerveződő tilta-
kozó akciót teljesen átformál-
ta. Most szombaton a szülők, a 
gyerekek és a szimpatizánsok 
már nem tüntetni gyűltek ös�-
sze, hanem egy vidám, békés 
„köszönő felvonulást” tartot-
tak a városban. A szombati 
eseményhez több mint százan 
csatlakoztak. A tömegben je-
len voltak a zeneiskola peda-
gógusai, jelenlegi és volt diá-
kok, ovis szülők, sőt, felnőtt és 
nyugdíjas énekkarok tagjai is.

Indulás előtt Vörös Jánosné, 

a zeneiskola tanára felolvasta 
Radnóti Miklós Nem tudha-
tom című versét, majd egy 
rövid köszöntő is elhangzott. 
Ezt követően a résztvevők kö-
zösen elénekelték az Öröm- 
ódát, majd felsorakoztak, és 
hangszeres, zenés kísérettel 
elindultak a belvároson át a 
3 kilométerre lévő Zöldikék 
óvodához.

A végállomásnál Kránitz 
Éva, a Zöldikék óvoda szülői 
munkaközösségének elnö-
ke, a rendezvény főszervezője 
mondott köszönetet. Hangsú-
lyozta, hogy a felvonulás nem 
a haragról és az egymásnak 
feszülésről, hanem a közösség 
erejéről szólt. Kiemelte az óvo-
da fontosságát, bár csökken a 
gyereklétszám, Tósokberénd 
és Bányásztelep lakóinak ez a 
legközelebbi intézmény, és sok 
családnak komoly nehézséget 
jelentene egy távolabbi óvoda.

Kránitz Éva beszédében 
megköszönte a kisgyermekes 
családok, a nagyszülők és a 
zenészek részvételét, valamint 
a rendőrség munkáját a bizto-
sításban. Hozzátette: „A mai 
nap bebizonyította, hogy van 
bennünk erő, akarat és fele-
lősség a közös ügyeink iránt.” 
Végül mindenkit arra kért, 
hogy a június 5-i lakossági fó-
rumon is vegyenek részt minél 
többen, hiszen a közös ügyek-
ről csak nyugodt, konstruktív 
párbeszéddel lehet dönteni.

F. P. T. 

Nyugvópontra ért az ajkai zeneiskola
és a Zöldikék óvoda ügye

Tájékoztatás a 2026. évi
sporttámogatások kifizetésének

rendjéről
 A Sportváros Nonprofit Kft. ügyvezetőjeként a mai 

napon (2026. május 8-án) napvilágot látott hírekre és a 
sportszervezetek részéről érkező megkeresésekre rea-
gálva az alábbi tájékoztatást adom a támogatások kifi-
zetésének jelenlegi helyzetéről.

Szeretném megnyugtatni az 
érintetteket: a 2026. évi sport-
támogatási keret rendelke-
zésre áll, a forrásokat az Ön-
kormányzat nem vonta meg. 
Ugyanakkor a közpénzek fe-
lelős kezelése mindannyiunk 
közös érdeke, ezért a kifizeté-
seknek szigorú törvényességi 
feltételei vannak.

A félreértések eloszlatása 
érdekében fontos tisztázni: az 
eddigi ellenőrzéseink során 
sajnos több olyan elszámolás-
sal is találkoztunk, amelyek 
nem feleltek meg a támogatási 
szerződésekben előírt szak-
mai és formai követelmények-
nek. Mivel a jogszerű mű-
ködés alapfeltétele a korábbi 
támogatásokkal való pontos 
elszámolás, a tulajdonos ön-
kormányzat a kifizetési rend 
szigorításáról döntött.

Ennek megfelelően teszem 
közzé azt a polgármesteri uta-
sítást, amelyet 2026. május 
7-én kaptam meg, és amely 
alapján a kifizetések folyama-
ta az alábbiak szerint alakul:

Ellenőrzés: Az Önkormány-
zat belső ellenőre megvizsgálja 
a 2023–2025. közötti időszak-
ra vonatkozó elszámolásokat.

Elfogadás: Amennyiben 
a belső ellenőrzés mindent 
rendben talál és az elszámo-
lásokat elfogadja, a kifizetés 
akadálya elhárul.

Kifizetés: A lezárt és jóvá-
hagyott ellenőrzést követően 
a Sportváros Nonprofit Kft. 
haladéktalanul megkezdi a 
2026. évi támogatási összegek 
utalását.

Ez az eljárásrend minden 
sportszervezetre egységesen 
vonatkozik. Ahol hiányossá-
got tapasztalunk, ott pótel-
számolási lehetőséget biztosí-
tunk, és amint a belső ellenőr 
jóváhagyja a javított doku-
mentációt, a 2026-os források 
megnyílnak az adott egyesület 
számára is.

A Sportváros Nonprofit Kft. 
elkötelezett az ajkai sportélet 
segítése mellett, de elsődleges 
feladatunk a gazdálkodási fe-
gyelem biztosítása. Kérjük az 
egyesületek vezetőit, hogy az 
elszámolások rendezésével se-
gítsék elő a kifizetések mielőb-
bi megkezdését.

Jákli Péter 
ügyvezető

Sportváros Nonprofit Kft.

Levonás nyugdíjból
A nyugdíjak összegéből 

történő letiltásról szóló hírle-
veleim kapcsán nagyon sok 
kérdés érkezik annak kapcsán, 
hogy  van-e a végrehajtás alól 
mentes nyugdíj(rész).

Mint korábban is hangsú-
lyoztam, a nyugdíj összegéből 
mentes a végrehajtás alól a net-
tó minimálbér 60 százaléká-
nak megfelelő összeg, kivéve, 
ha a tartozás gyermektartás-
díjjal (ideértve a szüléssel járó 
költséget is) kapcsolatos.

2026-ban a 322.800 forint 
bruttó minimálbér nettója 

214.662 forint, amelynek 60 
százaléka 128.797 forint. Így, ha 
a nyugdíj összege (a kerekítés 
kötelező szabálya szerint) nem 
haladja meg a 128.800 forintot, 
akkor 2026. február 1-jétől a 
nyugdíj mentes a letiltás alól 
= a gyermektartásdíj-tartozás 
kivételével. Ennél magasabb 
összegű nyugdíjak esetén 
128.800 Ft a végrehajtás alól 
mentes ellátásrész (a gyermek-
tartásdíj-tartozás kivételével). 
A Magyar Államkincstár tá-
jékoztatása szerint levonás-
sal érintett ellátás esetén a 

Nyugdíjfolyósító Igazgatóság 
a levonást érintő változásról 
(csökkenés vagy megszűnés) 
minden esetben tájékoztatást 
küld az ellátásban részesülő 
ügyfeleinek, illetve a végre-
hajtási ügy más szereplőinek 
(végrehajtó, végrehajtást kérő). 
Az értesítés tartalmazza azt 
is, hogy az intézkedést milyen 
okból és mely hónaptól hajtja 
végre a Nyugdíjfolyósító Igaz-
gatóság.

Dr. Farkas András
Nyugdíjguru

NYUGDÍJAS SAROK Rajzpályázat
a környezettudatosságért

 A környezetvédelem, a környezettudatosság, a vá-
ros zöldítése céllal ültetett egy fát a Városligetbe a ját-
szótér mellett első alkalommal és hagyományteremtő 
szándékkal a Poppe és Potthoff Kft. A Mentsd meg a 
madarakat óvd a természetet rajz és fotópályázat ered-
ményhirdetését hetedik alkalommal tartották, ezúttal a 
város egyik legszebb és legzöldebb területén.

Rejtő Anett a cég HR mun-
katársa elmondta, hogy több, 
mint 300 rajzot kaptak, ame-
lyeket öt fős zsűri bírált el. 
A felnőttek fotópályázaton 
vehettek részt. Ajkán kí-
vül a térségből, Halimbáról, 
Nyirádról, Magyarpolány-
ból, Noszlopról is egyre töb-
ben kapcsolódnak be. Ezen a 
versenyen már a középisko-
lások is megmérethették ma-
gukat. A cél, hogy tudatosít-
sák a madarak és a környezet 
megóvásának a fontosságát.

A fotópályázaton a gyere-
keknél első lett Gáncs Ármin, 
második Ferenczi Léna, ifjú-
sági kategóriában Horváth 
Anna, Horváth Nikolett és 
Csordás Liza lett a sorrend, a 
felnőtteknél Losoncziné Rácz 
Erika, Teveli Nikolett és Csá-
nitz Vivien.

Az óvodásoknál első he-
lyen végzett Pesztericz Do-
minik (Vizikék), Vass Petra 
(Hétszínvirág), Nagy Judit 
Jázmin (Vizikék), második 
lett Németh Márton (Zöl-
dikék), Róth Dominik No-
len (Patakparti), Pesztericz 
Szófia (Vizikék). Harmadik 
helyen végzett Kiss Fanni 
(Vizikék), Vitai Barnabás 

(Hétszínvirág) és Mau-
rer-Csíte Anna (Patakparti).

Csoportban első helyezést 
ért el a Csodavár iskola 4. 
osztály, második Csodavár 
1. osztály, harmadik Eöt-
vös-Kossuth 1/B és 2/B. Kü-
löndíjas lett a Zöldikék Kati-
ca csoportja.

Álarcversenyben első lett 
Vizikék Somvirág, második 
Patakparti Mazsola, harma-
dik Zöldikék Pillangó cso-
port. Az 1-2. osztályosok-
nál Pálfi Miron, Tatai Míra, 
Kóger Nóra (Csodavár), 
győzött, második lett Egri 
Boglárka, Bakk Míra Natá-
lia (mindketten Halimba), 
Horváth Emíli (Csodavár), 
Papp Dorina (Szent István), 
harmadik Mikó Zalán, Il-
lés Dániel (Szent István) és 
Somogyi Tamás (Csodavár). 
Különdíjat kapott Pallaga 
Gergő (Szent István), Gróf 
Anna (Noszlop) és Riba Nóra 
(Csodavár).

A 3-4. osztályosoknál első 
helyen végzett Kocsi Alíz 
(Fekete-Vörösmarty), Men-
tes-Fekete Bori (Csodavár), 
Zsigmond Natália (Szent Ist-
ván) és Dimitriu Ivett (Ma-
gyarpolány). Második helyen 

végzett Heiter-Tróbert An-
nabella (Eötvös - Kossuth), 
Kreiner Zsófi (Fekete-Vörös-
marty), Ravasz Lili (Szent 
István) és Ferencsik Dorka 
(Csodavár). Harmadik lett 
Péter Enikő Zsófia (Nyirád), 
Kovács Dorottya és Gulyás 
Júlia Polett (Fekete-Vörös-
marty). Különdíjas Brunner 
Lara (Fekete-Vörösmarty) 
és Szabó Délia, Bürger Luca 
(Magyarpolány).

A felső tagozatosoknál a 
legjobb lett Hock Luca, Ló-
ránd Panka Sára (Nyirád) 
és Orsós Glória Ibolya (Kis-
lőd). Második lett Sánta Zoé 
(Fekete-Vörösmarty) és Fo-
dor Zsófia, Bencze Fruzsina 
(Eötvös - Kossuth). Harma-
dik Hamusics Hanna, Bódi 
Blanka (Eötvös-Kossuth) és 
Végler Kíra (Csodavár). Kü-
löndíjas lett Egresi Regina, 
Nagy Míra (Csodavár), Tor-
ma Viola és Szegedi Szonja 
(Eötvös-Kossuth). A közép-
iskolásoknál legjobban sze-
repelt Csentei Sára Napsugár 
és Kutas Szabó Aisa. Máso-
dik lett Ferenczi Hanna és 
Egressy Boglárka, harmadik 
Török Luca Zóra, Tóth Nóra 
Izabella. Különdíjat kapott 
Rejtő Luca Anna, Varga Jo-
hanna, Berecz Bálint, Kál-
mán Emma Léna, Halter Jáz-
min és Csordás Liza Hanna.

A díjak átadása után a leg-
kisebbek fajátékokat próbál-
hattak ki, majd Rudi bohóc 
műsorát tekinthették meg.

TA 
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Egy nap Európáért a Bródyban
 Május hónapban mindkét „EU nagyköveti” iskolá-

ban megemlékezést és vetélkedőt rendeztek az Európai 
Unió megalakulásának és hazánk csatlakozásának év-
fordulóján. Különösen bíztató, hogy az előző kormány 
teremtette unió-ellenes hangulat ellenére, ezek az is-
kolák hűek maradtak az európai közösség eszméjéhez. 
A hónap elején a bánkisok tartottak EU-s vetélkedőt, a 
Bródyban május 18-án volt EU-nap.

A délben a tornateremben 
kezdődött programról össze-
állítója és levezetője, Kersner 
Ákos tanár, egyben EPAS (Eu-
rópai Parlament Nagykövet Is-
kolája) programkoordinátor a 
következőket mondta:

– A tisztánlátást szeretnénk 
élesíteni az Európai Unióval 
kapcsolatban. Célunk, hogy 
szűkebb és tágabb környeze-
tünkben is világossá tegyük az 
európai értékek fontosságát, az 
Európához tartozás történelmi 

hagyományait és jövőbeli kihí-
vásait. A horatiusi elvet követve 
egyszerre akarunk „tanítani” 
az EU-ról, egyben valódi, sze-
mélyes élményeket nyújtani, 
„gyönyörködtetni” az európa-
iság megélésével kapcsolatban. 
Figyeljük az uniós programo-
kat, pályázatok révén ezekbe 
– lehetőségeink szerint – be is 
kapcsolódunk. Keressük an-
nak lehetőségét, hogy miként 
erősíthetnénk diákjaink kö-
rében a kettős önazonosság 
(identitás) kialakulását, hogy 
egyszerre vagyunk magyar és 
európai polgárok is, szem előtt 
tartva ennek a kötődésnek az 
elmélyülését.

Az elmondottakból arra kö-
vetkeztethetünk, hogy a mai 
program, zárása egy hosszabb 
felkészülésnek?

– Igen! A héten a követ-
kező programok várták a 
gimnázium diákjait: a szüne-
tekben egyénileg találkozás 
a zsibongóban létrehozott 
Európa Pontnál, itt teszteket 
töltöttek ki, szóróanyagokkal 
ismerkedtek, beszélgettek a 
választás fontosságáról. Ko-
rábban készült kisfilmeket, 
videóanyagokat vetítettünk a 
földszinten. A junior nagykö-
vetek tájékoztatókat tartottak 
az osztályfőnöki órákon. Szü-
netekben az iskolarádióból 
az EU tagországainak sláger-

listás dalai szóltak. A diákok 
előzetes feladatokat is kaptak, 
például egy választott uniós 
országot bemutató, ötletes, 
informatív plakátot kellett 
megalkotni! El kellett készí-
teniük egy tálcányi süteményt 
az adott országok jellegzetes, 
ikonikus édességei közül.

Miután az osztályok a tor-
nateremben elfoglalták kije-
lölt helyeiket, Kersner tanár 
úr pár mondatban szólt az EU 
alapvető értékeiről, végül Es-
terházy Pétert idézte: „Euró-
pai az, amit otthonosnak ér-
zünk, anélkül, hogy unnánk”. 
Ismertette a program menetét 
és elmondta, hogy a zsűri tag-

jai a búcsúzó, tizenkettedikes 
EU-s nagykövetek, a grémium 
elnöke pedig Jákliné Tilhof 
Ágnes igazgatóhelyettes.

A versenyben először az 
osztályok a választott ország-
ról készített plakát bemutatá-
sa mellett rövid ismertetőt is 
mondtak. Meglepő volt, hogy 
a „kisebbek” felkészültebbek 
voltak! Következett az euro-
víziós dalfesztiválok dalainak 
felismerése, majd a (leginkább 
a szülők, osztályfőnökök által 
készített) sütemények bemu-
tatása, kóstolása. A nemze-
tekhez kötődő táncok, dalok 
előadása az osztályfőnökkel 
közösen, hangulatos szín-

folt volt. A következő feladat, 
a villámkérdések (kahoot) 
megoldásához előkerültek az 
okostelefonok is.

Utolsó feladatként egy osz-
tályból minél több résztve-
vővel az EU-himnusza, az 
Örömóda zenéjére osztályfő-
nökeikkel együtt táncoltak a 
diákok.

Az eredményhirdetésre a 
gimnázium főbejárata előtt 
került sor.

A győztes osztály a 11/G lett, 
ők egy uniós díszítésű tortát 
kaptak. Második helyezett a 
7/G, és a harmadik a 10/G osz-
tály.

-yCs- 

Össztánc az iskola udvarán� (Fotó: Sz. Cs.)

A zsűri elnöke kóstol� (Fotó: Sz. Cs.)

Közösségi vigadalom
Májusfa kitáncolást és közösségi vigadalmat tartott a 

Csékúti Baráti Kör a közösségi téren május 29-én. A fát, 
amit a hónap elején ugyancsak közösen állítottak fel, a 
tagok és a vendégek kitáncolták, majd az erősebb férfiak 
kidöntötték. Azt követően kezdődött az eszem-iszom és a 
mulatság. Az összetartó közösség minden alkalmat megra-
gad arra, hogy összejöjjön, és jól érezzék magukat együtt.

(ta) 

Környezet- és egészségtudatosság
az óvodában

 A város önkormányzata környezettudatos célkitűzé-
seihez illeszkedik az Ajka Városi Óvoda Hétszínvirág 
intézményegysége ZéróCÉÓ* programja, amelynek ke-
retében május 26-án szervezte a program ötletgazdája, 
Kerekes Attila óvodapedagógus, a program négyévsza-
kos biciklitúrájának tavaszi állomását.

Az E-ON által kiírt pályáza-
ton elnyert összegből 30 futó-
biciklit és 30 gyermekkerék-
párt vásároltak. Az óvodában 
a gyakori biciklizés mellett a 
szülőket és a nagyszülőket is 
bevonják a programba, a kör-
nyezettudatos nevelés ugyanis 
csak a családokkal közösen 
valósulhat meg. A májusi 
programra is sok gyermeket 
elkísértek a családtagjaik.

Orsós Alexandra a Hóvirág 
csoportos Szabó Marcell Fer-
dinánd édesanyja kérdésünk-
re elmondta, hogy ha az idő-
járás megengedi, minden nap 
biciklivel jönnek az óvodába, 
annak ellenére, hogy Tósokbe-
rénden laknak. Örülnek, hogy 
elkészült a kerékpárút, így 
biztonságosan tudnak közle-
kedni. Ez napi legkevesebb 6 
kilométer tekerést jelent, ami 
remek sport is. A kisfiú kérte, 
hogy ha lehet, biciklizzenek, 

és már a közlekedési szabályo-
kat is ismeri.

Jacsmann Eliza Bakonygye-
pesről kerékpározik az óvo-
dába szülei kíséretében. El-
mondta, azért várta a jó időt, 
hogy naponta biciklire pat-
tanhasson. Szüleivel is sokat 
kerekeznek a játszótérre, vagy 
felfedezni a városrészt. Ő leg-
inkább fékezni szeret.

A Búzavirág csoportos Bella 
Zita többnyire a nagymamájá-
val biciklizik. Várja és szereti 
ezeket az alkalmakat.

Kerekes Attilától megtud-
tuk, hogy az egész óvodában 
biciklihétfőt hirdettek. A 
csoportok közti versenyben 
a feladat az volt, hogy minél 
többen érkezzenek környezet-
barát módon, gyalog, kerék-
párral, rollerral vagy tömeg-
közlekedéssel az óvodába. Az 
első három helyezett jutalma 
kirándulás lesz. Az igazi ju-

talom pedig az, hogy környe-
zettudatos, egészséges életet 
élhetnek egy tiszta, jó levegőjű 
városban. Hozzá tette még, 
hogy a Tekerj a Földért! – Ta-
vasz-Kaland az Agorán prog-
ramban a gyerekek nagyon 
ügyesek voltak, amint a Föld 
alakú biciklipályán, szlalo-
moztak.

A biztonságos közlekedés-
ben az óvodától az Agoráig a 
szülők, a rendőrség, és a pol-
gárőrség segítettek.

A féléves biciklihétfő ver-
seny végeredménye: első 
lett a Búzavirág csoport 300 
ponttal. Nyereményük egy 
élménykirándulás a Bakonyi 
Kalandparkba. Második lett a 
Tulipán 291 ponttal, ők a No-
mádia Élményparkban tölt-
hetnek egy napot. Harmadik 
helyezést szerzett a Pitypang 
csoport, amely 276 pontot ért 
el. Ők a Csingervölgy Non-
profit Kft. vendégei lehetnek 
egy fagyizás erejéig.

(ta) 

*A ZéróCÉÓ egy szójáték, 
ami CO2-vel nem jött volna 
ki…

Az etikus magatartás
iránytűje lesz

 Új etikai iránymutatás készül az egészségügyi dol-
gozók közösségi média használatáról.

A betegek bizalmának megőrzése és a szakma hite-
lességének védelme érdekében új, a közösségi média 
használatára vonatkozó etikai iránymutatást dolgoznak 
ki az egészségügyben dolgozók számára. Dr. Hegedűs 
Zsolt egy Facebook-bejegyzésben hívta fel a figyelmet 
arra, hogy az online térben tanúsított viselkedés épp-
úgy a hivatás része, mint a kórházak falain belüli gyó-
gyító munka.

Az egészségügy alapja a bi-
zalom, amely nem ér véget a 
rendelők és a kórházak ajtajá-
ban. Dr. Hegedűs Zsolt idézett 
Facebook-posztjában hangsú-
lyozta, hogy az egészségügyi 
dolgozóknak nap mint nap pél-
dát kell mutatniuk emberség-
ből, felelősségből és tartásból. 
A bejegyzés szerint az orvosok, 
ápolók és más egészségügyi 
szakemberek online jelenléte, 
megnyilvánulásai és az általuk 
használt hangnem jelentősen 
befolyásolja azt, mit gondol a 
társadalom az egészségügy egé-
széről.

A szakember egy elgondol-
kodtató Mahatma Gandhi-idé-
zettel indította gondolatmene-
tét: „Ha igazad van, megenged-

heted magadnak, hogy megőrizd 
a nyugalmad. Ha nincs igazad, 
nem engedheted meg magad-
nak, hogy elveszítsd.” Ez a gon-
dolat tökéletesen mutatja, hogy 
a tisztelet és az önkontroll nem 
csupán választható opció, ha-
nem alapvető elvárás minden 
helyzetben.

A bejegyzés hangsúlyozza, 
hogy az online és a valós életben 
ugyanazok az etikai és szakmai 
szabályok érvényesek. Éppen 
ezért a következő 100 napban 
egy új, világos kereteket adó 
etikai iránymutatást adnak ki 
a közösségi média használatá-
ra vonatkozóan. A szabályozás 
nem előzmény nélküli: nemzet-
közi jó gyakorlatokra, többek 
között a brit General Medical 

Council (GMC) iránymutatása-
ira épül.

Dr. Hegedűs Zsolt posztja 
szerint az új irányelvek az alábbi 
alapvető pontokon nyugszanak:

• �Ugyanazok az etikai és szak-
mai szabályok vonatkoznak 
az online térre, mint a valós 
életre.

• �Szigorúan tilos a tiszteletlen 
és támadó kommunikáció.

• �A betegek bizalmának 
megőrzése minden esetben 
kulcsfontosságú.

• �Minden közzétett tartalom 
és poszt közvetlen hatással 
van mind a betegek hozzáál-
lására, mind pedig magának 
a szakmának a megítélésére.

Ahogy a bejegyzés szerzője 
is fogalmazott: a bizalom nem 
magától van. Az emberek egész-
ségügybe vetett hitét az építi fel, 
ahogyan a szakemberek visel-
kednek – történjen az a műtő-
ben, az utcán vagy éppen egy 
internetes kommenthuszár-csa-
tában. Az új iránymutatás cél-
ja, hogy ehhez a felelősségteljes 
jelenléthez adjon biztos, nem-
zetközi sztenderdeken alapuló 
sorvezetőt a hazai egészségügyi 
dolgozóknak.� F. P. T. 
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A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA

2026. június 4. – 2026. június 10.
A leleplezés napja 2D – Premier előtt!! – amerikai thriller, 
146 perc (16) – vetítési időpontok: szerda 20:00
A mandalóri és Grogu 2D – amerikai fantasy, kalandfilm, 
132 perc (12) – vetítési időpontok: péntek, vasárnap és 
kedd 15:30
Az univerzum védelmezői 2D – angol fantasztikus film, 
134 perc (12) – vetítési időpontok: csütörtök, szombat, 
hétfő 20:00, továbbá péntek, vasárnap, kedd 18:00 és 
szerda 17:30
Horrorra akadva 2D – amerikai horror paródia, 95 perc 
(18) – vetítési időpontok: csütörtök, szombat, hétfő 18:00, 
továbbá péntek, vasárnap, kedd 20:30 és szerda 15:30
Marsupilami 2D – francia-belga családi kalandfilm, 98 
perc (12) – vetítési időpontok: szombat, vasárnap 13:30
Michael 2D – amerikai-angol életrajzi film, 127 perc (12) – 
vetítési időpontok: csütörtök, szombat, hétfő 15:30

A NAGY LÁSZLÓ VÁROSI MŰVELŐDÉSI
KÖZPONT ÉS KÖNYVTÁR PROGRAMJAI

Június 5-én 17.00 órakor Mészáros Imre grafikusművész 
kiállítása a VMKK kiállítótermében. A belépés díjtalan.

Június 6-án 17.00 órakor a Táltosok Társulat előadása a 
VMKK színháztermében Gyilkosság a Haversham-kúriá-
ban - avagy: Ma este megbukunk címmel. A belépés díjta-
lan, de a VMKK információs központjában (06 88/210-252) 
regisztrációs jegyet szükséges váltani.

Június 10-én 17.00 órakor a VMKK 5-ös termében borkós-
tolóval tartott előadás a borokról. Érdeklődni Kunder-
mann Gergelynél a kuncigergo@gmail.com email címen 
lehet.

Június 13-án 19.00 órakor a VMKK színháztermében a Po-
max Kult Produkció előadásában Add kölcsön a felesé-
ged címmel színházi előadás. Jegyek vásárolhatók a tixa.
hu oldalán online vagy személyesen a VMKK Információs 
Központjában!

Június 18-án 18.00 órakor a Sparkle Dance School gálája 
a VMKK színháztermében.
Érdeklődni a kelemenkata86@gmail.com címen lehet.

Harminc éves az Ajkai
Képzőművészeti Egyesület

Fennállása 30. évfordulóját ünnepli az Ajkai Képzőművé-
szeti Egyesület. A jubileumi év első programja a június 11-
én 17 órakor a veszprémi Agorán nyíló kiállítás lesz, ame-
lyet Rédling Nikoletta, a Nagy László Városi Művelődési 
Központ művelődésszervezője nyit meg, közreműködik 
Timár Judit fuvolán és Cseh Teréz verssel. Gombosi Ma-
rianna elnöktől megtudtuk, hogy a tagok már készülnek 
az ajkai, 2027 elejei jubileumi kiállításukra. Ősszel a né-
metországi Unna testvérváros alkotó közössége ünnepli 
fennállása 30. évfordulóját, az ő kiállításukon négy ajkai 
alkotó kapott bemutatkozási lehetőséget.

(ta) 

Szezonzáró előadás
 A Filharmónia 2025-26-os évadjának harmadik, egy-

ben utolsó előadására május 18-án került sor a VMK 
színháztermében.

A kezdés előtt a Filharmó-
nia területi képviselője el-
mondta, hogy most folynak 
az egyeztetések a következő 
bérleti szezonról, - tudomása 
szerint (akkor!) Ajkán még 
nem voltak. Reméli, hogy itt a 
3 előadás megmarad, de több 
városban, ahol korábban 5 
előadás volt, már csökkentet-
ték a bérleti alkalmakat.

Ezen az estén a korábbiak-
nál könnyebb számok hang-
zottak el a „Mi, muzsikus 
lelkek” című összeállításban. 
A zenés színház legnépsze-
rűbb darabjaiból Győrfi Anna, 
Szélpál Szilveszter és Kéméndi 
Tamás alkottak egy egysé-
ges, másfél órás produkciót, 
amelynek témája a férfi és a nő 
kapcsolata.

Már az első egyveleggel 
kirobbanó sikert aratott Ké-
méndi Tamás harmonikán. A 
közönség szűnni nem akaró 
vastapsa csak akkor hagyott 
alább, amikor Szélpál Szilvesz-
ter operaénekes, mint műsor-
vezető jelent meg a színpadon. 
Rövid bemutatkozás után Bi-
zet Torreádor dalával ismét 

kiváltotta a vastapsot. Meg-
lepő volt, hogy a nálunk még 
alig ismert operaénekes mi-
lyen tökéletes bariton hanggal 
rendelkezik!

Ez a felforrósodott hangulat 
végig kitartott, Győrfi Anna 
francia sanzon előadása is tö-
kéletes volt! – A továbbiakban 
harmonikaegyveleg, duett és 
szólószámok követték egy-
mást a Kalinkától a pesti slá-
gereken és Presser dalain át az 
operettig, végig kiváló előa-
dásban.

A kellemes hangulatot, ta-
lán az utolsó szám előtt egy 
szomorú esemény, egy néző 
hirtelen rosszulléte szakította 
meg. – Az előadás véget ért.

Búcsúzáskor még megszólí-
tottuk Szélpál Szilvesztert, aki 
elmondta, hogy különböző 
helyekről jöttek, erre a „pro-
dukcióra” álltak össze.

– Ez úgy alakult, hogy min-
denki elmondta az ötletét, 
ki mit akar/tud, ebből lett a 
másfél órás műsor. Én megyek 
vissza Szegedre, az egyetemen 
éneket tanítok. Győrfi Anna 
színész-énekes, - hangját so-

kan ismerhetik, mert szink-
ronszínész is! Kéméndi Tamás 
harmonikaművész tangóhar-

monikát tanít és mostanában 
orgonahangversenyeken is 
szerepel.� -yCs- 

Az esten fellépő három művész: Szélpál Szilveszter, Kéméndi 
Tamás, Győrfi Anna� (Fotó: Sz. Cs.)

Gyurcsány Ferenc Ajkán
Regények és a politika pszichológiája a VMK-ban

 Május 20-án Ajkán járt a volt miniszterelnök, ám 
ezúttal nem politikai beszédet tartani érkezett, ha-
nem legújabb arcát megmutatva: regényíróként lépett 
a közönség elé. A Nagy László Városi Művelődési Köz-
pontban (VMK) megtartott telt házas közönségtalálko-
zón Lékó Sándor, az Ajkai Szó főszerkesztője kérdezte a 
szerzőt eddig megjelent könyveiről és az irodalmi alko-
tás kulisszatitkairól.

Az eseményen Gyurcsány Fe-
renc részletesen beszélt a fikció 
és a valóság viszonyáról, vala-
mint arról, hogyan alakítja a 
politika és az emberi lélek meg-
figyelése a regények karaktereit.

Elvonatkoztatni
a szerzőtől:

Az első 100 oldal kihívása

A beszélgetés egyik legmeg-
határozóbb gondolata az író és a 
mű közötti kapcsolat, illetve az 
olvasói előítéletek kezelése volt. 
Gyurcsány Ferenc nyíltan be-
szélt arról, hogy közismert poli-
tikusként rendkívül nehéz füg-
getlen szerzőként megjelenni a 
könyvpiacon. Mint elmondta, a 
visszajelzések alapján sok olva-
sónak az első száz oldalt úgy kell 
elolvasnia, hogy folyamatosan 
küzd a saját előítéleteivel, és csak 
ezután, a századik oldal környé-
kén tudnak végre teljesen elvo-
natkoztatni attól, hogy ki is a 
könyv szerzője. Csak ekkor tud-
ják átadni magukat magának a 
történetnek, a cselekménynek és 
a fiktív világnak, elfelejtve a napi 
politikai kontextust.

Miért nem
Magyarországon

játszódnak a történetek?

Lékó Sándor kérdésére, mi-
szerint a könyvekben bemuta-
tott, sokszor bonyolult bűnügyi 
és politikai szálak miért nem 
hazai környezetben kapnak he-
lyet, a szerző elmondta, hogy 
amikor az első könyvét írta, 

még aktív parlamenti képviselő-
ként, hivatalban lévő politikus-
ként alkotott. Attól tartott, hogy 
bármit is ír, a hazai olvasók és 
a sajtó azonnal aktuálpolitikai 
áthallásokat keresnének benne, 
és azt találgatnák, hogy ellenzé-
ki politikusként kire vagy mire 
akart utalni.

Elárulta, hogy kezdetben 
Graz városát választotta hely-
színül, még a térképet és a tör-
téneteket is ehhez igazította, de 
végül rájött, hogy az osztrák 
városhoz kötődő korábbi mi-
niszterelnöki látogatások miatt 
az emberek ismét csak politikai 
üzenetet sejtenének a háttér-
ben. Így jutott arra a döntésre, 
hogy egy teljesen fiktív, mégis 
nyugat-európai szellemiségű 
– észak-olasz, dél-francia vagy 
svájci hangulatú – környezetbe 
helyezi a cselekményt, ahol a 
karakterek neveit is szándéko-
san különböző nemzetek (észt, 

finn, katalán, francia, angol) ne-
veiből válogatta össze a Google 
segítségével.

Karakterek
és az emberi természet

A közönségtalálkozón a 
könyvek belső konfliktusai és 
a szereplők viselkedése is szóba 
került. Lékó Sándor felvetette, 
hogy a történetekben szereplő 
karakterek (mint Abigail, Pierre 
vagy Robert) néha túlságosan 
tökéletesnek tűnnek, kerülik 
a felesleges családi konfliktu-
sokat, és mindent meg tudnak 
beszélni egymással. Gyurcsány 
Ferenc elismerte, hogy az első 
könyvében még talán kissé 
idealizáltabban mutatta be eze-
ket a hétköznapi igazságokat, de 
ahogy halad előre az írásban – 
jelenleg a harmadik, A végzetes 
algoritmus című köteten dolgo-
zik – a karakterek egyre valósá-
gosabbá, „karcosabbá” válnak.

Az írói módszereiről szólva el-
mondta, hogy előre kidolgozott 
részletes vázlat nélkül dolgozik: 
az alapvető konfliktust és a tu-
dományos, morális kérdéseket 
határozza meg előre, a szálakat 
pedig fejben tartja össze az írás 
folyamán.

A harmadik kötet:
Az algoritmusok

fogságában

A VMK-ban összegyűlt kö-
zönségnek a szerző bepillantást 
engedett a hamarosan megjele-
nő harmadik könyvébe is, amely 
a modern világ egyik legaktuá-
lisabb kérdésével, az algoritmu-
sok társadalmi hatásával fog-
lalkozik. Mint mondta, a könyv 
arról szól, hogy miközben azt 
hisszük, szabadon döntünk a 
mindennapjainkban (például 
az internetes vásárlások vagy a 
közösségi média hírfogyasztása 
során), a háttérben valójában 
komoly matematikai algorit-
musok tanultak meg minket, és 
irányítják a viselkedésünket.

A politikus-író szerint az em-
beri szellem alapvetően a jóra, a 
szépre és a rendre törekszik, és 
a regényeiben is arra törekszik, 
hogy ezekről a mély, sokszor ne-
héz emberi dilemmákról „szé-
pen meséljen” az olvasóknak.

A rendezvény végén a meg-
jelent ajkai olvasóknak lehető-
ségük nyílt dedikáltatni a köte-
teket, és személyesen is váltani 
néhány szót a szerzővel.

F. P. T. 

A beszélgetést Keller Imre vezette fel� (Fotó: Futó)

Karate

Haru Kupa 2026. május 23.

 Egyesületünk május 23-án Zalaegerszegen a 11. Haru 
Kupán szerepelt. Ezúttal a kezdő versenyzőink képvi-
selték a klubot. 14 egyesület több, mint 200 nevezéssel 
érkezett, családias, kellemes hangulatú rendezvényen 
vehettünk részt.

A Sun-Dome SE karatékái közül hatan próbálták ki magukat. 
A lányok és fiúk kitettek magukért, sok technikát használva, ak-
ciódús meccseket vívtak az ellenfelekkel. A fejlődés szemmel lát-
ható, a lelkesedés, ami jellemzi a csapatot, pedig a jövőre nézve 
nagyon bíztató.

Az ajkai karatésok összesen két arany és három ezüstérmet 
szereztek.

Ezen a héten a tavaszi szezon utolsó, egyben egyik legnagyobb 
megmérettetése következik, a WKF Magyar Bajnokság!

Eredményeink: Hangodi Viktória 8-9 éves lány kumite 2. hely, 
Takács Zénó 10-11 éves fiú kumite 2. hely, Schreithofer Virág 10-
11 éves lány kumite 1. hely, Csite Bence 12-13 éves fiú kumite 1. 
hely, Schreithofer Boróka 12-13 éves lány kumite 2. hely.

POSTALÁDÁNKBÓL
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Városi hetilap. A lapot alapította Ajka Város Önkormányzata.

Hasznos linkek
Lapterjesztés hiányosságai-

nak jelzése:
terjesztesipanasz@gmail.

com
Témajavaslatok, hírek,

kéziratok, fotók:
ajkaiszo.press@gmail.com 

Gaál Zsóka
sakkiskolája

Az Ajkai szó május 8-i szá-
mában megjelent felad-
vány helyes megfejtése: 
Ba4!
Helyes megfejtést küldött 
be: Máhr Géza, Polgár Sza-
bolcs, Rosenbacher Ferenc, 
Bertalan Barna, Gulyás 
Lajos, Szentpétery Elemér, 
Rosta Balázs és Pólyik Dá-
vid.
A szerencse ezúttal Berta-
lan Barnának kedvezett, 
aki a Gaál Sándor által fel-
ajánlott gyümölcskosarat 
kapja, amit hétfőtől a pol-
gármesteri hivatal portá-
ján vehet át. Gratulálunk!
E heti feladványunk: Vilá-

gos indul és a második lé-
pésben mattot ad!

A megoldásokat
2026. június 15-ig kérem
az ajkapress@gmail.com

címre!
G. Zs. 

SAKKFELADVÁNY

Vidám közös sportolás
 Második alkalommal szervezte meg a Molnár Gá-
bor általános iskola a Molnár Gábor olimpiát ötödik 
és hatodik osztályos diákok részvételével. A cél a 
közös sportolás, a sportos életmód megkedvelteté-
se volt.
A Városi Sportcsarnokban május 27-én négy település 
hét iskolája mérte össze tudását. Az első olimpián a 
Csodavár iskola győzött és őrizte egy évig a vándorku-
pát. Idén a Fekete István-Vörösmarty Mihály Általános 
Iskola nyert, így egy évre ők kapták meg azt. A második 
helyen a devecseri diákok végeztek, a Csodavár általá-
nos iskola a harmadik lett. A további sorrend Molnár 
Gábor iskola, Eötvös Loránd-Kossuth Lajos iskola, Som-
lóvásárhely, valamint Pápakovácsi lett.

(ta) 

Élmény és lövészet
 Első alkalommal is nagy sikere volt a lövész majá-

lisnak, amit május 23-án tartott az Ajkai Technikai Tö-
megsport Egyesület. A vidám hangulatú délelőttre sok 
érdeklődő érkezett a megye távolabbi részéről is, akik 
szerették volna próbára tenni az ügyességüket, vagy 
csak megismerni néhány addig ismeretlen dolgot.

A majálisra teljes családok 
is neveztek. Amíg a felnőttek 
légpuskában és kispuskában 
próbálták ki magukat, a vál-
lalkozó kedvűek az élménylö-
vészeten többféle új fegyvert 
vehettek a kezükbe. A gyere-
keket airsoft, íjászat és csúzli 
várta.

40-50 évvel ezelőtt minden 
gyermek, még a lányok is tel-
jes biztonsággal használták 
a csúzlit, ma már ez a „fegy-
ver” a kisiskolások számára 
is újdonságnak számít. A 

lövészklub idősebb tagjai tü-
relmesen elmagyarázták ne-
kik a biztonságos a használat 
szabályait. Többen, miután 
ráéreztek a csúzlizás ízére, 
alig akarták abbahagyni. 
Többen megfogadták, hogy 
hazatérve egy villás faágból, 
gumiból és egy bőrdarabból 
készítenek maguknak ilyen 
játékszert, ami korántsem 
veszélytelen, ezért jobb, ha 
nem teszik… Régebben sok 
súlyos szemsérülés okozója 
volt.

Az élménylövészet szerve-
zőinek besegítettek az egye-
sület fiataljai is, miután saját 
edzésüket elvégezték. Min-
denki jól érezte magát, siker- 
élményekkel gazdagodott, és 

megtapasztalhatták, hogy mi-
lyen szórakoztató módon telik 
az idő egy felújított, kényel-
mes lőtéren.

� (ta) 
(Fotó: Tisler)

Közösség és emlékezés
 Autóbalesetben elhunyt társukra, Nagy Attilára em-

lékezni gyűltek össze az idei első túrájukon a Veterán 
Járművek Baráti Köre Ajka tagjai és barátaik május 23-
án a Bányász sportpálya parkolójában.

Megérkezett a környéken 
már jól ismert Citroen „kacsa” 
(CV4) tele matricákkal, majd 
begurult a tűzpiros Mustang 
is. A hatalmas autó feltűnő je-
lenség, bárhol jár, felfigyelnek 
rá. Büszke is a tulajdonosa, aki 
Veszprémből érkezett.

Weinpel Tibor elnök apósa 

Zsigulijával jött. Az autó ép-
pen olyan újszerű benyomást 
kelt, mint annak idején, ami-
kor a Merkur-telepen átvették. 
Eljött az eseményre Karnics 
Miklós önkormányzati kép-
viselő, a veterán autós prog-
ramok állandó résztvevője is, 
bár nem veterán autóval.

Nagy Attila édesanyja, aki 
ugyancsak hivatalos volt a 
megemlékezésre, meghatottan 
beszélt arról, milyen jól esik a 
családnak, hogy Attilát hét év 
után sem felejtették el. Köszö-
netet mondott mindenkinek a 
szeretetért, amit kapnak tőlük.

A megemlékezést követően 
a motorok és autók felsora-
koztak, majd elindultak a csé-
kúti temetőbe Attila sírjához, 
onnan pedig túrára indultak, 
az idén Magyarpolányba.

Weinpel Tibor elnöktől 
megtudtuk, hogy az idén még 
két programra várják az ér-
deklődőket. Az országos ve-
terán autó, motor és traktor 
találkozó időpontja július 11-e 
szombat, ahol többszáz jármű 
várja majd az érdeklődőket. A 
balesetben elhunyt motoro-
sokra augusztus 8-án emlé-
keznek a kislődi Kalandpark 
melletti emlékhelyen.

(ta) 

Győzött a Hétszínvirág a vízi vetélkedőn
 Játékos vízi vetélkedőn mutatták meg tudásukat az 

Ajka Városi Óvoda négy intézményegységének kiválasz-
tott nagycsoportosai május 19-én a Vizikék óvoda úszó-
medencéjében tartott hagyományos programon.

A versenyzőket és kísérőiket 
Kis Gergő úszó olimpikon és 
dr. Balatinczné Németh Móni-
ka igazgatóhelyettes köszön-
tötte. Kis Gergő elmondta, 
hogy nyáron napközis úszó-
táborban várja a gyerekeket. 
Az óvodás versenyen minden 
résztvevő egyedileg logóval 
ellátott, az olimpikon nevével 
fémjelzett úszósapkát kapott 
ajándékba.

A vetélkedő vidám és 
sportszerű hangulatban zaj-

lott. A gyermekeket Hor-
váth Rozália úszóoktató 
irányította és készítette fel 
a versenyre. Az óvodások 
nagy lelkesedéssel, bátran 
és ügyesen teljesítették a já-
tékos vízi feladatokat, amely 
gyorsúszó lábtempó, hátú-
szó lábtempó, szörfözés és 
kincskeresés volt. Ez utóbbi 
során a medence aljáról kü-
lönböző vízi játékokat kellett 
felhozni. A vetélkedő célja 
a vízbiztonság erősítése, a 

mozgás megszerettetése és a 
sikerélmény biztosítása volt.

Győzött a Hétszínvirág 
óvoda csapata, Nagy Milán, 
Németh Attila, Németh Zé-
tény és Soós Dániel Benett, 
ezüstérmet szerzett a Vizikék 
óvoda csapata: Heiter-Tróbert 
Elza, Kiss Fanni, Pesztericz 
Dominik és Wéber Adrián. 
Harmadik helyen végzett a 
Patakparti óvoda, Bali Boris, 
Róth Dominik, Zeitler Korina 
és Zékány Zsóka, negyedik lett 
a Zöldikék óvoda, Farkas Eli-
sa, Horváth Hédi, Nagy Alex 
és Szalai Léna.

(ta) 
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Gólyahír
Köszöntjük városunk legifjabb polgárait: Botos Miklós és 
Kolontári Dorina 2026. 05. 05-én született kisfiát Kornélt, 
Klebecskó Gábor és Horváth Regina 2026. 05. 18-án szüle-
tett kislányát Lizát, Magasmarti Marcell és Stallmeiszter 
Zsófi 2026. 05. 23-án született kisfiát Benedeket.

Menyegző
Házasságot kötöttek Ajkán: Deák Gábor és Antal Boglárka 
Nikoletta 2026. 05. 30-án, Győri Csaba és Petrovics Vivien 
2026. 05. 30-án.

Az Ajka-Padragkút Tácegyüttes
harmadik helyezést szerzett Veszprémben a IV. Bakony 
Kamarafesztiválon „Új tánc régi földön” című koreográfi-
ájával május 2-án.

Égboltvizsgálat a csillagdában
Távcsöves égboltvizsgálatra várja az érdeklődőket a Ba-
konyi Csillagászati Egyesület a csékúti hegyen levő Clau-
dia Inter Stellas Csillagdába június 5-én 20:30 órakor.

Sportolnak és jótékonykodnak
Jótékonysági fitness délelőttöt tart a hátrányos helyzetű 
általános iskolásokat segítő Te Számítasz Egyesület javá-
ra három edző, a Szent István Király Római Katolikus Ál-
talános Iskola tornatermében június 6-án. Kotsy Gergely 
9 órától tart aerobikot, Schenek Merk Rita 10 órától pi-
latest, Kökényesy Dominik 11 órától zumba foglalkozást.
A rendezvényre nincs fix belépődíj, a részvétel becsület-
kasszás, a helyszínen kihelyezett gyűjtőbe tett teljes ös�-
szeget az egyesületnek adják át a szervezők. (ta)

LAPSZÉL KERTÁPOLÓ

Az ügyeleti idő 20-22 h-ig tart*

június
4-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
5-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
6-án SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
7-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
8-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
9-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
10-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
11-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
12-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
13-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
14-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
15-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
16-án SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
17-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
18-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
19-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
20-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
21-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.

*Az adatok tájékoztató jellegűek!

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

Újraindul a „Nem luxustáska”
adománygyűjtés, most táska nélkül

 A korábbi évek tapasztalatai alapján idén is foly-
tatódik Ajkán a „Nem luxustáska” adománygyűjtő kez-
deményezés. A Te Számítasz Egyesület által szervezett 
akció már több éve segíti a rászoruló nőket és lányokat 
a városban és környékén, az idei gyűjtés pedig június 
1-jén indul a Héliosz Üzletházban működő hallókészü-
lék szaküzletben. A helyszínen Horváth Gabriella várja 
a felajánlásokat.

A program nem először 
mozdítja meg az ajkai közös-
séget. A Te Számítasz Egyesü-
let már 2020-ban csatlakozott 
az országos #nemluxustaska 
mozgalom szellemiségéhez, 
amely a női szegénységre és 
különösen a menstruációs 
szegénység problémájára hívja 

fel a figyelmet. Akkor az aj-
kaiak százai segítették a kez-
deményezést, és több gyűjtő-
pont is fogadta az adományo-
kat a városban.

A mozgalom lényege egy-
szerű, mégis sokak számára 
jelent óriási segítséget. Az 
adományozók egy már nem 

használt, de jó állapotú női 
táskába, vagy akár egy pa-
pír- illetve reklámtáskába 
helyezhetnek olyan alapvető 
higiéniai termékeket, ame-
lyek a mindennapi élethez 
szükségesek. A szervezők 
idén táskát már nem, de 
menstruációs és tisztasági be-
téteket, szappant, tusfürdőt, 
sampont, nedves törlőkendőt, 
fogkefét, fogkrémet, testápo-
lót és kézkrémet várnak.

Az országos kezdeménye-
zés évekkel ezelőtt azért in-
dult útjára, mert sok nő szá-
mára még ezek az alapvető 
termékek is komoly anyagi 

terhet jelentenek. A kampány 
azóta országszerte ismertté 
vált, és évről évre több ezer 
adománycsomag jut el olyan 
családokhoz, ahol valódi se-
gítséget jelent. Az országos 
szervezők szerint a program 
egyik legfontosabb célja, 
hogy ráirányítsa a figyelmet 
a menstruációs szegénység 
problémájára és a női méltó-
ság megőrzésének fontossá-
gára. Ajkán az összegyűjtött 
adományokat idén is a Te 
Számítasz Egyesület juttatja 
el a támogatott családok női 
és lány tagjaihoz.

F. P. T. 

APRÓHIRDETÉS
» �Fájdalommal tudatjuk mindenkivel, aki ismerte, tisztelte és szerette, 

hogy Takács Imréné (Wolf Melánia) 2026. május 7. napján, életének 91. 
évében elhunyt. Hamvasztás utáni búcsúztatója a legszűkebb családi 
körben történt. Emlékét szívünkben megőrizzük.

» �Otthoni munka! Összeállítások, borítékolások és egyebek elér-
hetőségei, érdeklődni: audiopress.mozellosite.com (ügyfélszolg: 
06204963980 ) Audiopress Hungary Bt.

Furcsa termések a szilvafán
Terjed a bábaszilva

 Telihold búcsúztatta a tavaszt május utolsó estéjén, 
június 1-jén pedig hivatalosan is megérkezett a meteo-
rológiai nyár. A kertben azonban nincs megállás. Mire 
fellélegeznénk, hogy túléltük a tavaszi fagyokat, máris 
újabb bosszúság mutatkozik a gyümölcsfákon. Sok he-
lyen különös alakú, megnyúlt szilvák lógnak az ágakon, 
amelyek nem valami különleges fajtához tartoznak, ha-
nem a bábaszilva nevű betegség árulkodó jelei. 

Az idei csapadékos, hűvös 
tavasz valóságos paradicso-
mot teremtett a gombabe-
tegségeknek. Szinte aratnak 
a kórokozók a kertekben. A 
bábaszilvát a Taphrina pruni 
nevű gomba okozza, amely 
különösen az olyan időjárást 
kedveli, mint amit idén kap-
tunk a nyakunkba. Régebben 
az ország csapadékosabb vidé-

kein fordult elő rendszeresen, 
most viszont szinte minden-
hol felütötte a fejét.

Nemcsak a hagyományos 
házi szilvát támadja meg, ha-
nem a ringlót, a vérszilvát, a 
kökényt és a mirabolánt (cse-
resznye-, vagy fosószilvát) is. 
Hasonló torzulásokat a zsel-
nicemeggy (vadcseresznye) 
termésén is okozhatnak rokon 

gombafajok. A fertőzés már 
virágzáskor elkezdődhet. A 
beteg gyümölcsök megnyúl-
nak, eldeformálódnak, gyak-
ran meghajlanak, és jóval 
nagyobbra nőnek az egészsé-
ges társaiknál. A zöld héjon 
később finom, fehéres, bár-
sonyos bevonat jelenik meg, 
ez tulajdonképpen maga a 
gomba szaporító rétege. A leg-
szomorúbb az egészben, hogy 
ezekben a szilvákban vagy 
egyáltalán nincs mag, vagy 
csak valami satnya csökevény 
fejlődik.

A baj ritkán áll meg itt. A 
beteg terméseket hamar meg-
támadja a monília is, amitől 
a szilva rothadni kezd és idő 
előtt lehullik. Néha még a haj-
tásvégeken is látszik a fertő-
zés, a fiatal levelek megvasta-
godnak, vöröses-sárgás színt 
kapnak és szinte csokorba tor-
lódnak.

Bálint György néhai kertész-
mérnök mindig hangsúlyozta 
könyveiben, hogy a kertben a 
megelőzés sokkal fontosabb, 
mint az utólagos kapkodás. 
Ennél a betegségnél ez külö-
nösen igaz. Ha már megje-
lentek a torz szilvák, akkor 
azokat sajnos nem lehet meg-
menteni. Érdemes a beteg 
terméseket minél hamarabb 
leszedni és összegyűjteni. A 
fertőzött szilvákat ne hagyjuk 
a fa alatt, és lehetőleg a kom-
posztra se dobjuk. A legjobb, 

ha a zöldhulladékkal együtt 
elszállítják, vagy a kert egy tá-
volabbi részén mélyen elássuk 
őket.

A téli lemosó permetezés so-
kat segíthet a fertőzés vissza-
szorításában, mert a gomba a 
vesszők felületén is áttelelhet. 
Ezt azonban még lombhullás 
után vagy kora tavasszal, rügy-
fakadás előtt érdemes elvégez-
ni. Akinél most jelent meg a 
bábaszilva, annál inkább a 
beteg termések összegyűjté-
se, a szellős lombkorona és a 
rendszeres metszés számít. Ha 
valaki mégis permetezésben 
gondolkodik, mindenkép-
pen kérje ki kertészeti szak- 
üzlet vagy növényvédelmi 
szakember véleményét, mert 
a felhasználható készítmények 
szabályozása folyamatosan 
változhat.

A szilvafa amúgy sem a lus-
ták gyümölcsfája. Egyik év-
ben a fagy veri el, másik évben 
a monília támadja meg, most 
pedig itt a bábaszilva. Aki 
azonban figyeli a fáit, időben 
metszi és nem hagyja a beteg 
terméseket a fán vagy a föl-
dön, az sokat javíthat az esé-
lyeken.

Meg hát valljuk be, a kert 
már csak ilyen. Mire az ember 
fellélegezne, hogy végre szé-
pen fejlődik a termés, addigra 
érkezik valami újabb hívatlan 
vendég.

F. P. T. 

„…a kert már csak ilyen”� (Fotó: Futó)

Tavaszi tartós élelmiszerosztás
a Gyermekjóléti Központban

 A Magyar Élelmiszerbank által biztosított tavaszi 
adománygyűjtés során, munkatársaink segítségével az 
ALDI-ban 707 kg tartós élelmiszer gyűlt össze.

Ezúton szeretnénk őszin-
te köszönetünket kifejezni 
a felajánlóknak, a segítségre 
szoruló családok támogatásá-
ra adományozott tartós élel-
miszerekért, melyet az Ajkai 
Család és Gyermekjóléti Köz-
ponttal kapcsolatban álló 89 

család vehetett át 2026. május 
végén. 

A Gyermekjóléti Szolgálat 
Ajka, Halimba, Szőc, és Öcs 
településeken lát el gyermek-
jóléti szolgáltatási feladatokat, 
mely során az adományozá-
si tevékenységet fontosnak 

tartjuk. A közösségi összefo-
gás kiemelkedő példája ez a 
nagylelkű, önzetlen adomány 
mennyiség, amely nemcsak 
kézzelfogható támogatást je-
lent, hanem az adományként 
érkezett tartós élelmiszerek 
lehetővé teszik a valódi segít-
séget, a mindennapi terhek 
enyhítését mindazok számá-
ra, akik nehezebb körülmé-
nyek között élnek.

Bízunk benne, hogy a jövő-
ben is számíthatunk a közös-
ség támogatására és együtt-
működésére, hiszen egész év-
ben szükség van a segítségre, 
és a hasonló összefogás segíti 
a támogatásra szorulók, vala-
mint a nehéz helyzetben élők 
életének megkönnyítését.

Vajdáné Pelczhoffer Erika 
vezető családsegítő

Negyedik hely a Kihívás napján
 Országos negyedik helyen végzett az Országos 

Gyalogló Idősek Klubhálózata ajkai csoportja a Kihí-
vás napján. A Jókai bánya területén lévő szabadidő- 
és fitneszparkban május 27-én a tagok közül tizen-
heten vettek részt a minden testrészt megmozgató 
kihívásban.

A klub tagjai az idén második alkalommal kapcsolódtak 
be az országos programba.  Schwarcz Vilmosné klubvezető 
kérdésünkre elmondta, hogy céljuk a vidám, sportos együtt-
lét, ami a testükre és a lelkükre is jótékonyan hat. A napköz-
ben végzett sportágak között volt többek között gyaloglás, 
kocogás, különféle labdajátékok, kötélhúzás, egyensúly- és 
nyújtógyakorlatok, ugrókötelezés, meridián torna, tánc, 
nordic walking bottal végzett gyakorlatok és petanque. A 
klubtagok kipróbálták a fitneszpark eszközeit, a biciklit, a 
sífutót és az erősítő gépeket. A gyakorlatokat Dornerné Kiss 
Edit állította össze és vezette.

(ta) 


